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Vasárnap az ország összes vá
rosaiban és falvaiban ünnepé
lyek keretében megnyitják a 
román-szovjet barátság hetét. 
Minden évben, a felszabadulás 
óta, hazánk kétkezi és szellemi 
dolgozói bensőséges ünnepsé
geken emlékeznek meg arról a 
hatalmas segítségről, amelyet 
Népköztársaságunk újjáépíté
séért folytatott harcunkban 
nagy, barátunk és hathatós se
gítőnk, a Szovjetunió nyújtott 
; A tőkés-földesúri rendszerek 
idején a legaljasabb rágalom
hadjárat indult a Szovjetunió 
ellen. Az illegalitásba kény
szerült Román Kommunista 
Párt a munkásosztály élcsapa
ta, az üzemekben és a gyárak
ban, a mezőkön és az irodákban 
* legkeményebb harcot folytat
ta azért hogy ezeket az aljas 
vádakat és alaptalan koholmá
nyokat a széles dolgozó töme
gek előtt megcáfolja és felvilá
gosítsa őket arról, hogy a szo
cializmus hazája a békéért, az 
emberi szabadságjogokért és a 
proletár nemzetköziségért küzd.

A íomán Ós a szovjet nép ba
rátsága nem újkeltű. Gyökerei 
mélyre nyúlnak. A Szovjetunió 
részéről megnyilvánuló mély
séges baráti érzés legszebb bi
zonyítéka a szovjet kormány 
nyilatkozata, amelyet Molotov 
tolmácsolt, amikor a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg, áttörve a 
hitlerista arevonalat, Románia 
területére lépett. A szovjet kor
mány ekkor azt üzente a román 
dolgozó népnek, hogy ,41 román 
területek egyetlen darabját sem 
akarja elhódítani és nem törek
szik arra, hogy a romániai tár
sadalmi rendet megváltoztassa." 
A legmélyebb emberi és fenkölt 
érzést kifejező szavak azok, 
amelyeket Sztálin generalisszi
musz 1943 novemberében mon
dott, amikor a náci hadsereg 
vereséget vereségre szenvedte a 
szovjet földön. Sztálin genera
lisszimusz ugyanis már akkor 
bejelentette, hogv a Szovjet 
Hadsereg nem hódító szándék
kal jött a csatlós államok föld
jére, .hanem az a feladata, hogy 
„szövetségeseinkkel együtt fel
szabadítsuk Európa népeit a 
fasiszta hódítók uralma alól és 
támogassuk abban, 'hogy a fa
siszta leignzók által szétdara
bolt nemzeti államaikat újból 
megteremthessék".

A sztálini szavak mélységes 
értelmét a történelmi ewmó-*  
nyék távlatából értékelhetjük, 
amikor azt látjnk, hegy mind
az, amit a hatalmas Szovjetunió 
megígért, vnlónavnlt. és ma már 
a Rzoclallzmust építhettük ba- 
zánkh’n. A Szovjetunió mindig 
betartotta ígéretét; a tőkés, 
csatlós államból virágzó, gazda
ságilag és politika Hág erős, 
az Ittélő nének békés hazája 
lett országunk.

A felszabadulás ntán â Szov
jetunió, mint győztes állam a 
legelső perctől kezdve a legna
gyobb megértéssel, baráti segít
séggel és n legmesszebbmenő 
jóindulattal közélte bn^-uk 
ügyelt, őszinte baráti szándéká
nak legszebb megnyilvánulása 
▼olt a felszabadni la ntán, hogy 
még a háború befejezése előtt 
az Igar.ságf.slr.n bécsi döntést 
semmisnek nyilvánítva, Rsznk- 
F.rdélyt Romániához csatolta. 
Élénken élr.ctí még omlókexo- 

tünkben Visinszkij 1945 márciu
sában Kolozsváron tartott be
szédének szavai, amikor kijelen
tette, hogy „a történelem folya
mán még soha sem létezett 
olyan helyzet, amikor egy ide
gen hadsereg, miután kiűzte az 
ellenséget egy más országból, 
annak az országnak területét 
visszaadta volna népének. Ma 
először történik meg a történe
lemben, hogy a Vörös Hadse
reg, elűzve a németeket Észak- 
Erdélyből, anélkül, hogy egy 
centiméternyi területet is meg
tartott volna magának, vissza
adta ezt a román népnek".

Függetlenségünket, szabadsá
gunkat és jólétünket tehát a 
hatalmas Szovjetuniónak kö
szönhetjük, amely nem a győz
tes állam kegyetlen elnyomását 
alkalmazta, hanem az ország 
újjáépítéséért folytatott har
cunkban mellettünk állt és se
gített gazdaságilag és politikai
lag, hogy elindulhassunk azon, 
az úton, amely á boldog jövő
höz vezet

A® MNK Afeadőasaiája «ligzíáléseia fbaoepelfe 
a 75 éves Paria®n professzor-alsadlémilkiasí

BUKAREST. — A Román Nép
köztársaság Akadémiája csütörtö
kön délutáni ünnepi ülés kereté
ben ünnepelte a 75-ik életévét el
ért dr. Parhon Constantin pro
fesszort, a Nagy Nemzetgyűlés El
nöki Tanácsának elnökét, a RNK 
akadémiájának tiszteletbeli elnö
két

Az ünnepi ülésen a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsa képvise
letében megjelentek Constanti- 
nescu-Iasi professzor-akadémikus 
és Niculi Ion alelnökök, valamint 
Marin Florea íonescu, az elnökség 
titkára, a kormány tagjai, Groza 
Péter dr. miniszterelnökkel az élen, 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége, Gheorghiu-Dej főtit
kárral az élen, a diplomáciai tes
tület tagjai, 
politikai és 
nck számos

Savulescu 
démiájának 
vaiban rámutatott arra, hogy szü
letése napja alkalmával Népköz*

A

valamint a főváros 
művelődési életünk*  
vezető egyénisége. 
Traian, a RNK Aka- 
elnöke, bevezető sza-

ROMÁN-SZOVJET BARÁTSÁG HETET 
előkészítő előad íssorozat keretében október 30-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Diákház nagytermében

ALEXA AUGUSTIN a RMP K. V. tagja,
miniszter-helyettes tart előadást

„A SZOVJET DEMOKRÁCIA" címmel.
A D.ákház kistermében er e a napra hirdetett előadás elmarad

A Szovjetunió nemcsak segí
tőnk, hanem barátunk is. Ba
rátságát nap mint nap érezteti 
velünk. A Szovjetuniótól kapott 
gazdasági segítségek közül el
sősorban azokra az engedmé
nyekre kell emlékeznünk, ame
lyeket a békeszerződésben és a 
fegyverszüneti egyezményben 
szereplő tartozásainkból kapr- 
tnnk. A Szovjetunió háborús 
adóságaink fizetésében számos 
engedményt, haladékot és rész
letfizetési kedvezményt adott. 
Ezek között legjelentékenyebb 
az a részletfizetési kedvezmény, 
amely a fegyverszüneti szerző
désben megállapított hat éves 
határidőt meghosszabbítja 8 év
re. Üzemeink és gyáraink fel
becsülhetetlen értékű olyan gé
pet, szerszámot és alkatrészeket 
kaptak, a Szovjetunióból, ame
lyek nélkül a termelés 8 általá
ban az ipar egyáltalán nem fej
lődhetett {volna. A vegyes ro
mán-szovjet társaságok, a Sov- 
romok, a kereskedelmi egyez
mények^ és az a hatalmas «git

társaságunk egész dolgozó népe 
ünnepli a nagy tudóst és állam
főt. Hangsúlyozta, hagy Parhon 
Constantin professzor 50 éve sza
kadatlanul az igazi haladó tudo
mány szolgálatában áll. Parhon, 
akárcsak a nagy szovjet fiziológus, 
Pavlov, a biológiában, ő az endo
krinológiában alkalmazta a dialek
tikus materializmus módszereit. 
Savulescu Traian a továbbiakban 
arról beszélt, hogy nem véletlen 
az, hogy a Szovjetunió Tudomá
nyos Akadémiája Parhon profesz- 
szort tagjai közé választotta, ami 
egyébként a Szovjetunió és Nép
köztársaságunk tudományos 
közti kapcsolat elmélyítését, 
ve a két nép barátságának 
lyítését is jelentette, mert
személyt ért ez a kitüntetés, áld 
tudományos, művelődési és poli
tikai életünk fontos őrhelyén áll. 
Ezután átnyújtotta az ünnepellnek 
Pavlov, a nagy szovjet fiziológus 
összes műveit, amelyet a Szovjet*  
unió Tudományos Akadémiája kül
dött Parhon professzornak.

Marin Florea íonescu átnyúj

élete 
illet— 
elmé- 
olyan

ott, hogy nemzetgazdaságunkat 
tervszerűsitsük és nem térhet
tünk volna rá a szocializmus 

* építésének útjára.
Mint a béketábor erőinek ha

talmas irányítója és vezetője, a 
Szovjetunió harcol azért, hegy

ség, amelyet szovjet szakmuiL- ® népi demokratikus államok —« 
kasok adtak iparunknak, mind- “
mind azt bizonyítják, hogy a 
Szovjetunió baráti segítsége 
hozzájárul iparilag és mezőgaz
daságilag hátramaradott orszá
gunk fejlődéséhez. A szárazságok 
idején küldött gabonaszállítmá
nyok sok százezer embert men
tettek meg az éhezéstől, a mg 
zőgazdaság részére küldött ne
mesített vetőmag és korszerű 
gépi felszerelés pedig lehetővé 
tették azt, hogy a mezőgazda
ság szocialista szektora ered
ményes munkát végezzen.

A Szovjetunió megvédte és 
állandóan védelmezi országun
kat az imperialista rágalomhad
járatban és az Egyesült Nem
zetek Szövetségében határozot
tan kiáll érdekeink és igazunk 
megvédéséért.

A Szovjetuniónak köszönhet
jük a®t, hogy egyre több és 
több üzem és gyár teljesíti az 
Állami Tervet. Segítsége nél
kül ma még nem tarthatnánk

totta az ünnepeknek a Román 
Népköztársaság csillag-rendje I. 
osztályú jelvényeit.

Ezt követően Constantinescu-Iasi 
professzor és Nicolau Ștefan pro
fesszor a RNK akadémiája orvos
tudományi tagozatának elnöke 
méltatta Parhon professzor érde
meit.

A beszéd után Savulescu Tra
ian, az Akadémia elnöksége nevé
ben a jelenlevők nagy tapsa köz
ben javasolta, hogy nyomtassák ki 
Parhon Constantin összes műveit. 
Az Akadémia orvosi tagozatának 
kezdeményezésére bejelentették, 
hogy Parhon professzornak aján
lott könyvet adnak ki.

Végül Parhon professzor emel
kedett szólásra és miután méltatta 
a RMP által támogatott akadémiai 
munkásságát, részletes előadást 
tartott filozófiai felfogásáról és 
bemutatta az endokrinológiai inté
zet jelenlegi munkásságát. Han
goztatta, nagy megtiszteltetésnek 
tartja, hogy tagja lehet a Szovjet
unió Tudományos Akadémiájának, 
amelynek az ajándékért köszönetét 

, cselekvő tényezője Segyenek a 
tartós békéért folytatott harc
nak.

A román-szovjet barátság 
hete kiváló alkalom arra, hogy 
hatalmas barátunk és segítőnk 
iránt érzett hálánknak újólag 
kifejezést adjunk. Emlékezzünk 
vissza azokra a nehéz és küz
delmes napokra, amelyeket csak 
a Szovjetunió segítségével és 
hat Itatós támogatásával tudtunk 
átélni. Gondoljunk vissza azok
ra az értékes nyersanyag- és 
gépi felszerelésre, amelyek nél
kül elpusztított és elhanyagolt 
üzemeink és gyáraink soha sem 
tudtak volna lábraállni. A 
Szovjetuniónak hálásak ; keli 
lennünk, mert hathatósan tá
mogat • bennünket a szocializ
mus felé vezető úton, amely 
hazánk jövő boldogulását jelen
ti és amely elmaradottságun
kat felszámolva, .Népköztársa
ságunkat erős és virágzó állam
má teszt

mondott A RMP KV és a kormány 
tagjai felé fordulva ezeket mon
dotta:

— A kijáró legteljesebb tiszte
lettel viselem majd a kitüntetést 
és folytatom munkásságomat a tu
domány terén a nép javára, a 
Szovjetunióval való barátság meg
szilárdításáért, mert ezt a napot 
tevékenységemre nézve újabb 
ösztönzésnek tekintem.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy 
a haladás egyetlen útja a munkás
osztály harcának útja, a Szovjet
unió oldalán a kommunizmus felé 
vezető út. A jelenlévők hosszasan 
ünnepelték Parhon professzort.

Befejezésül Nicolau Ștefan pro
fesszor hosszú életet kivánt az ün
nepeknek, hogy az oktatás, a tu
domány, az ifjúság, valamint a 
népegészség javára sokáig fejthes
sen ki hasznos tevékenységet. Vé
gül Marza Vasile egészségügyi mi
niszter Parhrn professzor tanítvá
nyainak nevében szólalt fel.

11 NAPPAL ELŐBB VÉGZETT 
KÉT TRAKTORALLOMAS

l
BÜKAREST, (Agerpres.) — 

A november 7.-o tiszteletére fo
lyó szocialista versenyek kara
téban a Ialomița megyei frati- 
lesti és marculnsti mezőgazda
sági gép- és traktorállomások 
11 nappal előbb, októlvm 26-án 
befejezték n negyedik évne
gyedre előírt mezőgazdasági 
munkát. A két traktor- és gép
állomás trnktoristái. társult pa“ 
rtu<7.tok földjén 
karban tartották 
vei sikerült egy 
termolékenységét
százalékkal, Murcnlestin 58 szá- 
KaléUud növelni.

dolgozva, jó*  
gépeiket, ami- 
traktor napi 
Friitilestin TI



SZTÁLIN,

Sztálin, a marxizmus-leniniz- 
mus zseniális teoretikusa, a marx- 
izmus-leninizmus elméletét min
den területen továbbfejlesztette. 
Ez a továbbfejlesztés vonatkozik 
a nemzetiségi kérdésekre is. Az 
alábbiakban Sztálinnak a nemzeti
ségi kérdésre vonatkozó gondola
tait foglaljuk össze. M. Kamari- 
nak a „Bolsevikében megjelent 
dolgozata nyomán.

Mi a nemzet? A közös nyelv» 
terület, kultúra stb., ezek azok a 
közös ismérvek, amelyek egy 
nemzetet Sztálin szerint összefog
lalnak. Milyen ismérvei vannak a 
polgári nemzeteknek? Osztálybéke 
a nemzeti egység kedvéért. A sa- 

• ját nemzetiségi terület kiszélesíté
se idegen nemzetiségi területek 

. elözönlése által. Hitetlenség és 
gyűlölet más nemzetekkel szem
ben. A nemzeti kisebbségek elnyo- 

. mása, egységfront az imperializ- 

. mussal, íme ez a polgári nemze
tek; ideológiai és szociálpolitikai 
tartalma.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom uj szakaszt nyitott az 
emberiség, a nemzetek történelmén 

ben. Uj nemzeteket teremtett. 
Ezek az uj nemzetek; a szocialista 
nemzetek.

A szocialista nemzetek ve
zetője és összefogója a mun
kásosztály és annak nemzeti 
közi pártja. A szocialista 
nemzetek létesülésének elen
gedhetetlen feltételei a ‘kö
vetkezők voltak: 1. A mun
kásosztálynak szövetsége a 
parasztsággal az egyes nemze
teken belül, a kapitalizmus 
maradványainak megsemmi
sítése; érdekében a szocializ
mus győzelméért. 2. A nemze
ti elnyomás maradványainak 
megsemmisítése a nemzetek 
és nemzeti kisebbségek sza
bad fejlődése érdekében. 3. 
A nacionalizmus maradványai

nak felszámolása, a népek kö
zötti barátság és a nemzetközi
ség megszilárdítása érdeké
ben. 4. Egységfront valameny- 
nyi elnyomott és jogfosztott 
nemzettel az imperialista el

nyomó háborúk ellen.
E feltételek megvalósulásával a 
régi polgári nemzetek szocialista 
nemzetekké alakultak át. A szo
cialista nemzetek a Szovjetunió
ban teljesen különböznek a régi 
Oroszország polgári nemzeteitől. A 
polgári nemzetek a kapitalista 
társadalmi rend alapján alakultak 
meg, a polgárság vezetése és ural
ma alatt. Ezekben a nemzetekben 
ellentétes osztályok, kizsákmányol
tak és kizsákmányolók vannak. 
Az osztályellentétek következté
ben a polgári nemzetek szociális 
szempontból nem lehetnek egysé
gesek, nem lehet egységes nemze
ti öntudatuk és egységes nemzeti 
kultúrájuk sem. A leninizmus arra 
tanit bennünket, hogy a kapitaliz
mus feltételei között minden nem
zetben tulajdonképpen két nemzet 
van. Minden nemzeti kultúrában 
két kultúra van: a földbirtoko
sok és kapitalisták uralkodó ,,kul
túrája", és az elnyomottaknak, a 

' .munkásoknak, szegényparasztok
nak, azaz a nemzet többségének 
demokratikus, szociálist! kul
túrája.

A szocializmus győzelmei és a 
kizsákmányoló osztályok felszá
molása után a szocialista szovjet 
nemzetek minden osztályellentét
től megszabadultak.

A szocialista szovjet nemze
tek, a munkásosztályból, pa
rasztságból és szovjet értelmi
ségből állanak, akik barátsá
gos módon cgyilttniüködvc, az 
osztálynélküll kommunista tár
sadalmat építik. Ezek a nem
zetek erkölcsi és politikai szem4 
pontból egységesek. egyetlen 
céljuk, egyetlen akaratuk van, 

közösek az érdekeik.
Az ilyen nemzetok formájában 

nemzeti, tartalmában szoclaks'a 
kultúrát építenek. A Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom ered
ményeképpen megváltozott a Szov
jetunió népeinek pofit kai és mo- 
rá'í.i arcuitita. leik! feüpfésc, meg
változott a nemzeti jellege Is. Az 
emberiség történtében először a 
Szovjetunióban tr rcmtet.'ék meg 
nz Összes nemzetek valódi egysé
gét, érdekki,zllsségét. valamennyi

a polgári és szocialista 
nemzetekről

nemzet testvéri együttműködését 
a szocialista államokon belül- A 
szocialista szovjet nemzetek, a 
Nagy Októberi Szocialista For

radalomból keletkeztek, ezek a 
szocialista szovjet rendszer alap
ján formálódtak, szilárdultak meg 
és fejlődtek tovább, a lenini
sztálini bölcs nemzetiségi politika 
alapján.

Lenin dolgozataiban kifejti, 
hogy a szocializmus korszakában 
idővel nemcsak a nemzeti hatá
rok tűnnek el, a nemzetek nem
csak közeledni fognak egymás
hoz. hanem egybe is fognak ol
vadni.

Lenin
ez nem 
és nem

Sztálinnak ezek a tézisei íölfe- 
dik a nemzetek és a nemzeti nyel
vek jövőjét, a kommunizmus az 
egész világban aratott győzelme 
után. Csodálatos látképet adnak 
ezek a szocialista nemzetek fejlő
déséről. Zseniális tudományos elő
relátás ez, amely bevilágít az em
beriség jövőjébe.

VASÚTÉPÍTŐK
November 7-re

Dérén*  a hajnal, hfis szellő zizeg; 
Az őszi fákat már dér üli meg.
A gázcsap szája kék lángot lehel. 
Indul a munka, talicskára fel!

A betonpillér jól tartja magát 
vasgerendákat húznak rajta át. 
Sziszeg a fúró, csavart csavar a kéz, 
minden a Tervért, a láb, a kar, az ész. 
Itt nemsokára új vonat robog, 
hozva a győztes, boldog holnapot

SÓLYMOS ANDRÁS

aláhnzta, hogy mind
történhetik egyszerre 
történhetik rövid idő 

alatt.
Lenin tézisét továbbfejlesztve, 
Sztálin kimutatja, bogy helytelen 
volna azt hinni, mintha a nemzeti 
különbségek felszámolása és a 
nemzeti nyelvek eltűnése a világ
imperializmus veresége után 
egyetlen csapással, mondjuk egy 
felülről hozott rendelettel azon*  
nál megtörténik. Az ilyen elkép
zelés téves. A nemzetek egybeol
vasztása fölülről hozott rendele*  
tekkel, kényszer utján annyit je
lentene, mint magunk is az impe
rializmus játékát játszanánk, 
kompromitálnánk a nemzetek fel
szabadításának magasztos eszmé- • 
ját. Az ilyen politika egyenlő volna 

a régi polgári asszimilációs politi
kával.

Sztálinnak a nemzetiségi kér
désről írott munkái éles fegyverek 
a jelenlegi reakciós kozmopolita 
eszmék elleni harcban is. Polgári, 
különösen amerikai ideológusok 
ma is sokat beszélnek a világ
nyelvről, követelik a nemzeti' fel
sőbbségről való lemondást, amely 
szerintük elavult előítélet. Az im
perializmus eszmevivői, a nemze
tiségi fensőbbségről, a nemzeti 
kultúráról való lemondást hirde
tik, szerintük az összes egykori 
nemzeti államoknak egy egység
ben kell egyesülniük, angol-ame
rikai Imperialista vezetés alatt

Sztálin kimutatja, hogy az egy
beolvasztás, az asszimiláció 
tikája. ,

népellenes, ellenforradalmi

poili-

így készülnek könyvkiadóink 
november 7 saegiiiMieplésére 

KOLOZSVÁR. — A Nagy
Októberi Szocialista Forradalom 
évfordulóját a munka minden 
területén új teljesítményekkel 
köszöntik. Természetes, hogy 
kiadóink is egész sereg új kiad
vány megjelenésével sitnek no
vember 7 megünneplésére. E ki
adványok magyarnyelvű részéről 
számolunk be az alábbiakban:

UJ MAGYARNYELVŰ 
SZTALIN-KÖTET

November 7 tiszteletére á Ro
mán Munkáspárt kiadója ma
gyar nyelven adja ki Sztálin

Októberi . ink körében a „Táncoljunk 
daloljunk" című kötet, .mely 
székely népi táncok gyűjtemé
nye.

Uj novelláskötet is jelenik 
meg legközelebb éspedig Cara- 
giale a nagy román klasszikus 
„Két sorsjegy" címmel kiadás
ra kerülő novellái. Érdekes, új
donság lesz az ebben a műfaj
ban első fecskeként jelentkező 
fametszetgyüjtemény-könyv, Gy. 
Szabó Béla válogatott’ művei
ből.

A felsoroltakon kívül az Ál
lami Kiadó a legközelebbi há
rom hónap alatt kiadja Mik
száth Kálmán „Gavalérok" cí
mű könyvét, Sasuly Richárd , ,1, 
G. Farben" című írásait, Sejn- 
man „A Vatikán a két világhá
ború között" című tanulmányát, 
Grünfeld Béla „Gyakorlati elek
trotechnika" cimű szakkönyvét 
és két mesekönyvet; Békéssy 
András „A csodálatos miska- 
pipa" címmei összegyűjtött ér- 
Tviotlölr: THA-Q&t A<Ș fSlpOȘ JSölÍcít 

szóló híres könyve „Volodja UJ- lebbi kiadványok közül való. ' csángó., népmeséit
janov —- Lenin -- - -- .................
címmel.

Az ünnepi évfordulóra ki
adott új köteteken :___
közeljövőben sok érdekes ma
gyarnyelvű könyvet ad ki az 
Állami Kiadó. így mostanában 
kerül az olvasók kezébe a két 
legnagyobbsikerű román regény, 
mely már a szocialista realiz-

egyik művét „Az
. Forradalom nemzetközi jellege" 

című Írását. Ez a Sztálini mű a 
forradalom nemzetközi hatását 
elemzi.

Az Ifjúsági Kiadó november 
7-re magyarul jelenteti meg 
Lenin és Sztálin egy-egy művét. 
Lenin: „Az Ifjúsági Szövetségek
nek feladatai" cimű munkáját 
és Sztálin „Az ifjúság felada
tai" és a hősiességről írott mű
veit. Ugyancsak az Ifjúsági Ki- 
adó adja ki Petre Iosif könyvét 
Filimon Sarburól, a munkásosz
tály hősi halottjáról.

Az Állami Kiadó magyarnyelvű újdonságai
Az Állami Kiadó november 7 

tiszteletére több nagy érdeklő
désre számot tartó könyvet ad 
ki. Ekkor kerül az olvasók ke
zébe „Puskin v _ ______
az a Puskin verseskötet, mely
nek, költeményeit Lajtha Géza 
fordította. Ugyancsak november 
7-re kerül forgalomba Vereten- 
nikov ..... Lenin gyermekkoráról

mus új útjain halad. Sorrend
ben: Eusebiu Cámüar „Ferge- 
teg“-e Nagy Elek fordításában 

— u.vuova . és Zaharie Stancu „Mezítláb" 
versek’" címmel című műve Szemléi Ferenc ma

gyar tolmácsolásában.
Kiss Jenő „Válogatott versek" 

eímű kötete és Gaal Gábor 
„Valóság és irodalom" című *tanulmánykötete is a legköze-: meIlékl m^sélt -es

gyermekévei" Nagy segítségére lesz az Állami 
Kiadó magyar osztálya műked
velő színjátszócsoportjainknak 

kívül is a és kulturotthonainknak ■ azzal, 
hogy kiadja „Ünnepi Szó" cím
mel a szavalásra legalkalma
sabb haladó verseket, Szász Já
nos szerkesztésében. Ugyancsak 
nagy örömet kelt kulturgárdá-

*, . >»■ — 
János" címmel. Az utóbbi ép
pen most jelent meg.

Egész sor értékes, nagyszerű 
írás kerül tehát az olvasók ke
zébe november 7-én. Az ARLUS 
és a tömegszervezetek munkáján 
keresztül ezek a könyvek eljut
nak majd nemcsak a városi 
dolgozókhoz, hanem a legeTdu-- 
gottabb falvak könyvtáraiba Le.

___  és 
végeredményben hajótörésre 
van Ítélve, mert tudjuk, hogy 
a nemzetek és a nemzeti nyel
vek rendkívül szilárdak és 
ellenállának mindenféle egy

beolvasztást politikának. 1 
Téves tehát azt hinni, hogy a ’ 
proletáriátus diktatúrájának első 
korszakában megkezdődik a nem- 
zetek, a nemzeti nyelvek eltűnése 
és egy közös nyelv formálódna. 
Ellenkezőleg, ebben az első kor
szakban a nemzeti nyelvek és a 
nemzetek hatalmasan megnőnek 
és virágoznak, kihangsúlyozódik a 
nemzetek jogegyenlősége, a nem
zetek közötti egykori kölcsönös 
bizalmatlanság felszámolódik, a 
nemzetek közötti nemzetközi kap
csolatok megerősödnek.

Csupán a proletáriátus diktatú
rájának második korszakában, 
amikor a kapitalista világgazdaság 
helyébe a szocialista gazdaság ko- 
vácsolódik össze, csak ebben a 
korszakban kezdődik egy közös 
nyelv megformálása, mert csak 
ekkor fogják érezni a nemzetek 
szükségét annak, hogy a gazda
sági, kulturális együttműködés 
megkönnyítése érdekében közös 
nyelvet használjanak. Ebben a 
korszakban a nemzeti nyelv mel
lett lesz már egy 
közi nyelv is

A proletáriátus
Jánnk következő 
amikor

a jzoclalisfa gazdasági rend
szer tdldoTnéretekbcn eléopé 
meperőxö ltk és a szocializmus 
mélyen be fog hatolni a népek 
•'Icu’lír, amikor a népek fíyn- 
k.>r!atl>ag h meg fognak győ
ződni n kórlh nyelv előnyei
ről a nemzeti nyelvvel szem
ben. csak akkor fog a ncnizrfl 
nyelv eltűnni éj helyibe jön

ni a közös világnyelv,

A SZOVJET FILM ünnepi hete
Kolozsvár hat mozijában a szovjet film ün

nepi hetének keretében 13 remekművet mutatnak 
be. Ezek közül: a „Sztálingrádi csata" eredeti be
mutató. Sztálln-dijas és a Marianske-larnei verse 
nyen első díjat nyert. A többi: repriz. Jelen eset
ben azonban az újrabemutatásnak éppen olyan a 
fontossága, mint az eredeti bemutatónak. A rep
riz: eredményeket érlel. A szovjet filmek mély 
Vérzéséhez Időre van szükség.

Hja Ehrenburg a harmincas években írott ri- 
portkönyvclben a nagy hollyvoodl filmtrösztökkel 
kapcsolatban még „álomgyárakról" beszél. Ezt a 
meghatározást azóta meghaladta az Idő. A holly- 
vcodi filmgyárak között azóta óriási tőkekon
centráció jött létre és az egyes magán-filmprodu
cerek helyébe a monopoltőke képviselői léptek, 
amelyek viszont szoros kapcsolatban /állanak a 
hadianyaggyárakkal. A hollyvoodl filmgyárak ma 
már nemcsak általános álomgyárak, de kizáróla
gos propagandát folytatunk a háború, az impe- 
rlalizmns. n monopoltrösztök érdekében.

— Propaganda, — próbálják lebecsülni reak
ciós oldalról a szovjet filmeket.

Ez igaz. A szovjet filmek azzal a világos cél
kitűzéssel készülnek, hogy propagandát fejtsenek 
ki az emberiség között. Csakhogy; ez a propagan
da békét, világosságot, zengő jókedvet az embe
riség tavaszát propagálja. A szovjet filmek erköl-

esi tartalma kristálytiszta. Ezt a tiszta, eszmei 
tartalmat a művészet eszközeivel formálják meg. 
A kapitalista filmek ugyanakkor szintén propa
gandát fejtenek ki a háború, a barbarizmus» a 
gyarmati rabszolgaság, a trösztök, a fajelmélet, a 
fehérember felsőbbsége, a miszticizmus és ehhez 
hasonló célok érdekében.

Cél nélkül művészet nincs. Az önmagáért való 
művészet hirdetése: álszenteskedés.

A szovjet film ünnepi hete október 28-án kez- 
dődlk és november 3-án ér véget. A tizenhárom 
film nemcsak a Szovjetuniót tükrözi vissza, de az 
egész, világot jelképezi. Aki az újrabemutafókat 
ismét megnézi, rejtett szépségeket, a jellemábrá
zolás, a fényképezés nagyszerűségeit veszi észre 
bennük. A szovjet film: nem olcsó, elavult trük
kökkel, ötletekkel dolgozik. Maga a művészet 
ahol a jól inegirt mély szövegkönyvet zseniális 
rendezők, nagy színészek, kiváló fotográfusok vi
szik diadalra. A szovjet filmeket nálunk elelnt*  
ezrek nézték meg. Ma tízezrek lelkesednek érte 
Do hogy a Szovjetunió közönségéhez hasonlóan a 
milliókat is meghódíthassuk, ehhez állandóan ls~ 
métlődö újrabemutatókra van szükség. A gyári 
kultúrfelelősöknek gondoskodnlok kell róla, hogy 
a dolgozók közül a rcprlzeket minél többen meg
tekintsék.

közö3 nemzet

világdlktaturá- 
korszakában. Az Állami Magyar Színház

ni ü s o r á n :
szombaton és vasárnap este f^l 8 órakor

BÁNYÁSZOK

A KOLOZSVÁRI ALLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Október 29-én, szombaton este fél 8 
órakor; BÁNYÁSZOK Negyed
szer.

Jegyelővétel: A színház pénztárá
nál délelőtt 10—2, délután 8—fél 
8 óra között éa ar AOES.nél 
(Szabadság-tér 8.), egész nap

Az előadás kezdetekor a nézőtérre 
vezető ajtókat lezdr/uJi,



ötéves évfordulóját ünnepelte 
Kárpát-Ukrajna

UJGOROD. — (Agerpres.) 
Október 27-én, csütörtökön, 
Kárpát-Ukrajna felszabadulá
sának ötödik évfordulóját ünne- 
pelte. A városokban, a falvakon, 
a kolhozokban, a vállalatokban 
és az intézményekben minde
nütt, ünnepségeket és összejö
veteleket tartottak ennek a fon
tos évfordulónak tiszteletére.

Ezen öt év alatt jelentős vál
tozások mentek végbe Kárpát- 
Ukrajnában, Ezen országrész 
hátramaradott gazdasági Jiely. 
zetét gyors ütemben felszámol
ták. Leningrádból és Moszkvá
ból, Kievből és Harkovból, 
Szverdlovszkból és Kazánból me
zőgazdasági gépek és az iparvál- 

piaiatoknak szükséges felszerelés
szállítmányok végeláthatatlan 
sorai irányulnak Kárpát-Ukraj
na felé.

Ezen eltelt öt esztendő alatt 
sok üzemet és gyárat újjáépí
tettek és építettele, a termelés 
pedig tízszeresére emelkedett.

Kárpát-Ukrajna fiatat kolhozai 
Micsurin tanításait alkalmazva 
a gyakorlatban, a múltban is
meretlen mennyiségű gabonater. 
mést értek el és ipari növénye
ket termesztettek. A földmű- 
vesség, amely a múltban jár
ványokban pusztult el és nyo
morban élt, a kolhozokban ma zett. 
bőséges életet él és magas mű
veltségi színvonalat ért el. Csak 
az utóbbi két esztendőben Kár- 
pát-Ukrajnában IfOOO jól beren
dezett magánlakást építettek. 
Ebben a szovjet országrészben 
gyökeret vert az előrehaladott 
Szovjet kultúra. Az írástudat
lanságot felszámolták, 844 kö
zépfokú iskolát, 29 műszaki és 
különleges iskolát létesítettek. 
Ebben az évben bevezették a 
falvakon a hét osztályos, vá
rosokban pedig a tíz osztályos 
kötelező oktatást. Az ujgorodi 
állami egyetemet több mint 1500 
egyetemi hallgatók és egyetemi 
hallgatónők látogatják.

tesülések átvételét foglalják ma
gukban az Egyesült Államok 
számára. Heyn attasé ezok sze
rint diplomáciai állásával visz- 
szaélvej, bomlasztó tevékenysé
get folytatott annak az állam
nak biztonsága ellen, amelyben 
diplomáciai kiváltságokat élve-

.Erélyes csehszlovák jegyzék 
taprágai USA nagykövetéhez

PRÁGA, r— (Agerprds.) A 
csehszlovák külügyminisztérium 
október 25-én, kedden, aZ aláb- 

; bi szövegű erélyes tiltakozó jegy
zéket intézte a prágai USA 

te nagykövetséghez:
Ó — Mr. John G. Heyn az ame- 

rikai nagykövetség attaséja 
kémkedést folytatott . csehszlo- 

' , vák területen. Megbízta Skuba 
Jón csehszlovák állampolgárt, 

.... hogy adatokat szerezzen a Spo- 
jene Ocelámy vállalat Dvur 

,; Kralove . acélhengerlő telepének 
termeléséről. Skuba ugyanis ott 

te volt alkalmazásban. Mindenek-.
. előtt azt a megbízatást kapta, 

hogy tudja meg az ott feldol
gozásra kerülő nyersanyagok 

te/ eredetét, minőségét és mennyi- 
' ségét, valamint a telep gyárt- 

l Hiányainak mennyiségi éd minő-

íflIEi

— Ezen megállapított tények 
alapján, a külügyminisztérium 
erélyesen tiltakozik John G. 
Heynnek az amerikai nagykö
vetség diplomáciai tisztviselőjé
nek tevékenysége ellen, vala
mint az ellen, hogy állásával 
visszaélt A külügyminisztérium 
követeli, hogy John G. Heyn a 
fenti okok miatt 2J} órán belül 
hagyja el a Csehszlovák Közi 
társaság területét.

HITLERISTA MINTÁRA 
JOBBOLDALI NEMZETI 
PÁRT ALAKULT NYU- 
GATNÉMETORSZÁGBAÍ?

EERLIN. — (Agerpres.) A 
nyugatnémetországi német job
boldali párt különleges pártbi
zottságot alakított, amelynek az 
a hivatása, hogy Hitler nácista 
pártmozgalmának új programját 
készítse el.

A német jobboldali Párt ve
zetői kimondották, hogy Hitler 
programja teljesen, megfelelő, 
egy néhány mellékes pont ki- ’ 
vételével és úgy vélik, hogy a 
„megfiatalított" hitlerista pro
gram alapul szolgálhat az angol 

a vállalat egy másik alkalmad övezetben levő német jobboldali 
zottjának a segítségével, aki 
szintén tudta, hogy értesülései 
az amerikai attaséhoz kerülnek. 
Skuba értesüléseit Heynnek több 
alkalommal élőszóban adta át, 
1949 június 28-án pedig Heyn 
kifejezett parancsára részletes 
írott jelentést küldött neki.

— A felsorolt tények kémte
vékenységre irányuló utasításo-

40 millió lejes beruház ífsal 8

ségi adatait, az ötéves terv tel
jesítésének eredményeit, az al
kalmazottak és önkéntes dolgo
zók számát, a gyártmányok- 
rendeltetését, továbbá azt, hogy 
milyen az alkalmazottak meg
győződése. Ezeket aZ értesülése
ket Skuba Jón részint saját 
maga szerezte be, részint pedig

párt és az amerikai övezetben 
működő ugyancsak fasiszta jel- 
jegű nemzeti demokrata párt 
egyesítésére.

Az új politikai szervezkedés 
neve „Jobboldali Nemzeti Párt" 
lesz.

Lelkes
szélesedett Kolozsváron is

<s „Scânteia Hásia-akeiő
KOLOZSVÁR. — A „Scânte

ia Ház" felépítésére megindult 
mozgalom olyan méreteket öl
tött, hogy alig akad már dol
gozó, aki egy-két napi fizetésé
nek felajánlásával ne járult 
volna hozzá a szocialista kul
túra terjesztését szolgáló új 
hajlék mielőbbi felépítéséhez.

A „GAZING" 
dolgozói kivétel nélkül jegyez
tek már. Olyan lelkesedés kö
zepette zajlott le a gyűlés, 
amilyenre ritkán volt példa. A 
dolgozók megértették, hogy a 
hosszú időn át előlük elzárt 
művelődés kapui tárulnak most 
szélesre. A tudás hatalmával 
fegyverzi fel őket mindaz a 
sok könyv, brosúra, folyóirat és 
más sajtótermék, moly a mű
velődés új fellegvárából ömlik 
majd a dolgozók felé.

Hasonló szép eredményeket 
tud felmutatni a kolozsvári

„PORCELÁNGYÁR"
is. ahol a dolgozók 90 százaléka 
jegyezte átlagban egy és fél 
napi fizetését. Az a 10 százalék, 
aki még hátra van. betegség 
vagy szabadságolás miatt ma
radt távol a jegyzéstől, do 
ahogy Kijönnek munkahelyük
re, első útjuk n jegyzés lebo
nyolításával megbízott felelős
höz fog vezetni, hogy eleget te
gyenek hazafias kötelezettsó- 
güknek.

A kolozsvári
VILLAMOSÚID VEKNÉL 

az alkalmazottak bizottságot 
szerveztek, mely a teendők

előzetes megtárgyalása és elő
készítése után késedelem nél
kül hozzálátott a munkához. A 
vállalat különböző munkahe
lyein egy-egy kisebb bizottság 
feldolgozta az akció nagy fon
tosságát ós jelentőségét. A dol
gozók nagy lelkesedéssel hall
gatták az előadókat és egymás
sal versenyezitek a jegyzések
nél. Bizonyítók erre, hogy a 
vállalat 400 alkalmazottja közül 
a Kolozsváron tartózkodó 370 

dolgozó átlagban több mint egy 
és fél napi jövedelmét ajánlot
ta fel. A kimaradtak visszatér
tük után csatlakoznak az clő- 
jegyzőkhöz.

A „ROMÁNIA MUNCI
TOARE"

kendőgyár dolgozóinak 80 szá
zaléka jegyzett az oddigiek fo
lyamán. Volt, aki korok össze
get ajánlott fel. mások 1—2 na- 
fri jövedelmüket jegyezték. So
kan nzonnal ki is fizotték a föl
ajánlott összeget.

AZ „1NAINTE"-SÖR- 
GYARBAN

most folynak a jegyzések. Az 
eddigiek során a dolgozók 60 
százaléka jegyezte nagyobb
részt. 2 napi jövedelmét, A 
jegyzés november Tig tort éfl 
minden bizonnyal utolérik a 
többi iizrmok dolgozóinak lei
kos felajánl fisaiból származó 
szép oredmenyokot.

... A MÁRAMAROSMEGYEI IDEIGLENES BIZOTT
SÁG a havi munkaterv teljesítését, a napi levelezések pontos 
elküldését, s a negyedik évnegyedre előirányzott munkaterv 
november 6-ig való befejezését és túlszárnyalását, a késések és 
indokolatlan hiányzások kiküszöbölését, a telefonbeszélgetések
nél 20, az írószereknél 5 százalékos takarékosságot. Vállalták 
továbbá az alkalmazottak a gyűléseken való pontos megjele
nést, politikai, kulturális és szakmai ismeretük bővítését és a 
termelés fokozását úgy mennyiségileg, mint minőségileg.

... A*  BÖRVELYI KENDERGYÁR dolgozói, hogy a fa
lut és a kollektív gazdaságot ellátják a szükséges villanyáram
mal, fokozzák a munka termelékenységét azzal, hogy tapaszta
latcsere folytán a kenderáztató medence kiürítését az eddigivel 
szemben 10 százalékkal megrövidítik.

... A KOLOZSVÁRI VASÚ TI MŰHELY ÖNTÖDÉJÉNEK dol
gozói már befejezték az 1949. évi Állami Terv előirányzatát és meg
kezdték a munkát az 1950-es év re. A nagyszerű eredményt elért osz
tály dolgozói közül különösen ki'- ütitek Farcas loan, Kádár József, 
Bálint János, Szabó Ernő, Márta Miklós és Nagy János. Komoly mun
kát fejtettek ki a munkaterv időelőtti végrehajtásáért Chisu Alexandru 
mérnök és Domnitiu Romulus mester, is, akik tanácsokkal segítették 
munkájukban a dolgozókat s jól szervezték meg a munkát.

... A MAROSUJVÁRI „SZÖDAIPAR" műhelyének dol
gozói, hogy teljesen befejeznek november 7-ig egy 50 jnm~es 
pompát, befejezik az új marcns-szállitót, 5 százalékkal rövidebb 
idő alatt végzik be a sósvíz szivattyúkat, jelentős megtakarítá
sokat érnek el minden vonalon és a motorerohöz kötött munká
latokat 15 százalékkal rövidebb idő alatt fejezik be. Prodan loan 
és Niculescu Edmund a részükre előírt munkaiatokat 20 szá
zalékkal rövidebb idő alatt teljesítik, az iroda pedig 60 százalé
kos megtakarítást eszközöl._____________ ■

gyilkolnak mes Aosztriábao
ségi bíró és a Gestapo besúgója, 
aki jelenleg a Függetlenek Szö
vetségének tagja, résztvett a 
baloldali blokkhoz tartozó Weis- 
sengruber József elleni támadás
ban.

A „Volksstimme", az Osztrák 
Kommunista Párt napilapjának 
felelős szerkesztője a Függetle
nek Szövetsége több tagjától le
velet kapott, amelyben megfe
nyegetik, hogy ugyanaz lesz a 
sorsa, mint Reuternek.

■ BECS. — (Agerpres.) Az 
osztrák munkások felháboro
dással fogadták a baloldali 
blokkhpz tartozó Reuter tiszt
viselő meggyilkolását, amelyet 
az amerikai övezetbeli „Függet. 
lenek Szövetsége", új fasiszta 
szervezet tagjai követtek el- 

Naponta újabb, Ausztria nyu
gati övezeteiben, lakó haladó
szellemű vezetők. elleni gyilkos
ságokról szóló hírek érkeznek. 
Salzburg közelében Dorfgerstein 
falvacskában a volt náci köz.

!

Rövidesen elkezdik
Sí gáz havi rés®leifizetéáére 
iöríénő foevexeíéséí

KOLOZSVÁR. — Jelen pillanatban kevés mun
kásember élvezi otthonában a földgáz áldásos me
legét: átlagos keresetű dolgozó jövedelme nem fe
dezi a gázbevezetés költségeinek egy összegbeni ki
egyenlítését. A városi ideiglenes bizottság még a 
nyár folyamán foglalkozott a kérdés megoldásával. 
Kérésére a pénzügyminisztérium 40 millió lejt 
utalt ki Kolozsvár részére a gázbevezetés költségei
nek fedezésre. A 40 millió lejes hitelkeret lehető
séget nyújt a gáz részletfizetésre történő bevezeté
sének megkezdésére. A kormány támogatását a 
dolgozók széles rétege élvezi: a havi részletfize-t 
tési kötelezettség vállalásával minden dolgozó be
vezettetheti otthonába a gázt.

KIK VEHETIK IGÉNYBE A KED
VEZMÉNYT?

A városi ideiglenes bizottság hatáskörébe vont 
„Gazmetan" vállalat már korábban kidolgozta a 
részletfizetési kedvezmény Igénybevételének módo
zatait. A szabályzati kifejezetten előírja, hogy akik 
a munka mezején tevékenykednek és szakszervezett 
tagok, lgénybevehetik a részletfizetési . kedvez
ményt. A munkaadó vállalat Igazolja, hogy a kérvé- ; 
nyező fizetéses alkalmazottja. A szakszervezet! tag- j 
ságot szakszervezeti tagsági könyvvel kell Igazolni. | 

, Akik a részletfizetési kedvezményt igénybe 
akarják venni, nyújtsanak be eziránt kérvényt a | 
„Gazmetan" vállalathoz. Mihelyt a kérvényező le
fizeti az előleget és kötelezettséget vállal a havi 
részletek pontos fizetésére, a „Gazmetan- azonnal 
megkezd! a gáz bevezetését, illetve a gázcsövek 
beszerelését. A kérvényeket már most be lehet 
nyújtani, de a szerelési munkálatokat csak a csö
vek megéTkczése után kezdik meg. Az elmúlt na
pokban értesítés Jött Bukarestből, hogy róvick’scn 
megérkezik Kolozsvárra a gázcsövek egyrészc, 
mintegy 1(5 500 kilogram Az első küldeményt rö
videsen ujahb szállítmányok követik

HÁNY HAVI RÉSZLET?
A gázbevezetés költségének egyrészét. nz elő- 

lcgot köteles előre kifizetni a kérvényező. A hátra
maradó összeget egyenlő részletekben törleszti 
minden hónnnbnn Az előleg nagyságát és a havi 
részletek számát a kérvényező fizetése arányában 
állapítják meg az alább' táblázat szerint Az ala
csonyabb fizetési osztályba besorolt dolgozók ki

sebb előleget fizetnek és több havi részletben tör
lesztik a hátramaradó összeget. A fizetési osztály 
növekedése emeli az előleg nagyságát és csökkenti 
a részletek számát. Tehát: I—II. fizetési osztály: 10 
százalék előleg és 22 havi részlet; III. fizetési osz
tály: 15 százalék előleg és 20 havi részlet; IV V 
VI fizetési osztály: 20 százalék előleg és 20 havi 
részlet; VII—VIII—IX—X. fizetési osztály: 25
százalék előleg és 18 havi részlet; XI—XII. fizetési 
osztály: 30 százalék előleg és 14 havi részlet; XIII— 
XIV—XV fizetési osztály: 35 százalék előleg és 12 
havi részlet.

Az előleg megállapításánál alapul szolgál a 
gázbevezetés költségének összege. Az előleg után 
fennmaradó összeget elosztják a kérvényező fize
tési osztályának megfelelő havi részletek számá
val. Egy havi részlet nem lehet kisebb mint 400 lej. 
A részleteket minden esetben havonként fizeti a 
kérvényező Az első részletet a gázbevezetést kö
vető hónap 10-:g kell befizetni.

A havonként esedékes részletek pontos beflze- 
téséér*  kötelezettséget vállal a munkaadó vállalat, 
vagy Intézmény amennyiben az alkalmazott fizeté
séből mulasztás esetén a részletet levonja. Egyéb
ként az illető munkaadó vállalatok kötelesek azon
nal jc'cn cni. ha a részletfizetési kedvezményt él
vező alkalmazott más beosztás következtében eltá
vozott a mtinknhel’-éről.

30 KILOMÉTER UTCAI GÁ7.VEZETÉY
A részletfizetés! kedvezmény Igénybevételének 

előfclté'cle ‘.orm6sz.clcr.cn az utcai gázcsőhálózat 
kiszélesítése Pillnnatnyllag a munkásnegyedek hiá
nyoljál: nagyobb mértékben az utcai gázvezetéket. 
Ebben az esztendőben nagyon kevés utcai gázcsövet 
fektéitek le Kolozsváron Jövőre közel harm ne kilo
méter hosszúságú utcai gázvezetéket fektetnek le. 
főképren n munkásnegyedekben. Előreláthatólag a 
Korckdoi.vbl városnegyedben 5330. az Erzsébet-ut 
környéki utcákban 2440, a vágóhíd környékén 3300, 
nz Andrei Mureș-,n-u! környékén 3350. n téglagyár 
mellct‘1 utcákban 2000. a belvárosban 4'60 és még 
számos utcában 2900 méter utcai gázcsővezetéket 
fektetnek 1c

Az utcai g.'zc'őhálóz-it kis-élcsltéso rendkívül 
megszaporitjn majd a részletfizetési kedvezményt 
Igénybevevő dolgozók számát.

%25e2%2580%2598.orm6sz.clcr.cn


December 30-ra vállalták
november 7 tiszteletére befejezték 
a szatmári állomás egyik épületét a vasúti dolgozók 

SZATMAR. (Levelezőnk írja). — A szatmári állomás balszárnyán lévő épület körül nagy 
sürgés-forgás fogad. Felvilágosítás végett fordulok Chísu Teodorhoz, akit nem az irodában, hanem 
az épület közelében találok meg. Seprű van a kezében és fürgén sepreget. Közben utasításokkal 
látja el a többi munkástársát, akik tisztogatják, rendezik és diszitik az uj épületet.

Chisu mutatja az épületet, melyet nagyobbrészt önkéntes munkával, sok ócska anyag fel
használásával építettek. Jó érzéssel nézem a szatmári CFR vizsgáló-lakatosok és mindazok mun
káját, akik e szép épületet és annak berendezését önkéntes munkával elkészítették. Áldozatkész
ségükkel hozzájárultak Állami Tervünk és a szocializmus megvalósításához.

De beszéljenek ők!
— Annakidején az alapakti va gyűlésen vállaltuk, hogy december 30-ra befejezzük a munká

latokat és Íme, már november 7-e előtt készen Is van. Ez a helyiség itt a szolgálatban lévő elv
társaké. Ez itt áramfejlesztő telep az akkumulátorok töltésére. A harmadik a fürdőszoba, állandó 
melegvízzel. Az ott anyagraktár, a továbbiak: tanterem, műhely, könyvtár, iroda.

Ragyogó arccal mutatták meg a szépen berendezett helyiségeket, melyekben vörös zászlók, jel
szavak és jelvények, valamint a Román Munkáspárt legjobb fiainak arcképei díszelegnek, 

Az önkéntes munkások élén Chisu Teodor munkavezető, Nagy Tivadar osztály vezető, Ma
rosi Tibor, Marian Gheorghe és Vancea Nicolae haladnak. Siket György asztalos nappal rendes 
munkabeosztásában dolgozott, éjjel az ablakokat és aa ajtókat készítette. Ugyancsak kitűnt lelkes 
munkájával Kegyed Gyula és Pop Alexandra turavezető is. Kovács István.

flzaranyosis ^resi Ss^ronylpar hengerelő csitályánah sSelgozál »

Az IMSz I. kerOletl szerkezete

21 politikai kort létedtett
185 hallgatóval

cslkkeníik az íizorapg fogyasztási'
ARANYOSGYÉRES. (Tudósítónk

tól.) A Sodronyipar munkásai köte
lezettséget vállaltak, hogy novem
ber 7-re újabb termelési eredmé
nyek elérésével köszöntik a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
32. évfordulójának napját. A vál
lalt kötelezettségeknek már sokan 
eleget is tettek. így a fémhuzal
osztály dolgozói október 18-án be
fejezték az 1949-re előirányzott 
tervet és 12 százalékkal túl is ha
ladták azt

Ugyancsak a fenti időpontra fe
jezték be az évi előirányzatot a 
villanyhegesztö osztály dolgozói, sőt 
10 százalékos többtermelést ér
tek eL

A hengerelő osztály dolgozói no
vember 7 tiszteletére 8 százalékkal szolgáltat minden dolgozónak, aki 
csökkentették a gépek üzemanyag-

fogyasztását és a szeptemberivel 
szemben jelentős anyagmegțakari- 
tást értek el.

Az acélosztály munkásai a kise
lejtezett acélanyagot újabb fej; 
lesztő és tömörítő eljárásnak vetet
ték alá, amivel hatalmas mennyi
ségű acélt juttattak ismét a terme
lésbe. Munkájuk eredménye havi 
200 ezer lejes megtakarítást jelent.

Szép példáját mutatta az önfel
áldozó, hősies magatartásnak Fie
rea Grigore öntőmunkás, aki egy 
figyelmetlenségből fakadó, vesze
delmes tűz eloltásával hatalmas 
károktól mentette meg az üzemet, 
egyben pedig megmentette a tűz- 
haláltól Beraru Mihail munkás
társát. Bátor cselekedete példát

valamint a nép vagyonának védel
mét szivén viseli.

NEMES MIKLÓS

KOLOZSVÁR. — Országunk 
hatalmasarányú átalakulása és 
gazdasági fejlődése elképzelhe
tetlen volna politikai tudásunk 
fejlődése nélkül. A politikai és 
a gazdasági fejlődésnek párhu
zamosan kell haladnia. E cél 
szemel'őtt tartásával az If júmun- 
kás Szövetség kolozsmegyei 
szervezete, az üzemek és intéz
mények ifjúsági alapszervezetei
nél politikai köröket létesített. 
Az IMSz megyei szervezete fel
világosító munkával mozgósítja 
az ifjakat a körök megszervezé
sére és látogatására. Az első 
kerületben 21 politikai kört lé
tesítettek az utóbbi időkben. 
Száznyolcvanöt ifjú látogatja 
rendszeresen az előadásokat Az 
előadás előtt az előadók kollek
tív» megbeszélik az anyagot, 
utána próbaelőadást tartanak, 
majd közösen beszélik meg az 
esetleges hiányosságok kiküszö
bölésének módozatait. Hetenként 
egyszer tartanak előadást az 
ifjak. Utána közösen megvitat
ják a lecke anyagát, majd bro
súrákat osztanak ki a hallgatók 
között, hogy a szemináriumokon 
felkészülten jelenhessenek meg 
az egyéni tanulás után.

Az I. kerületi ifjúsági szer-

vezet agitácíós és propagandái 
osztálya minta politikai kört lé
tesített a Grafikai Üzemeknél 
és az 1. számú kereskedelmi le
ányiskolában. Azokat az ifjakat 
szervezték be a minta politikai 
körökbe, akik úgy a termelés
ben, mint szervezeti téren kitiin-*  
tek. Az előadások alkalmával ad 
ifjak egyre jobban elsajátítják 
a marxista-leninista elméletet. 
Tudásuk bővítése biztosíték arra» 
hogy egyre lendületesebben ha
ladnak a lenini-sztálini Kom- 
szomor nyomdokain.

A Grafikai Üzemek ifjúmmá-» 
kásái a „Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség harcban a béké-« 
ért az imperializmus ellen4' című 
brosúrát, a gazdasági-köZigaz- 
gatási leányiskola növendékei 
pedig az IMSz szervezeti szar 
bályzatát tanulmányozzák. A 
két minta politikai körben 31' 
ifjú fejleszti tudását.

A politikai körök bizonyítják, 
hogy az ifjúmunkások magu
kévá tették a Román Munkás
párt útmutatásait: munkával és 
tanulással működnek közre, egy 
új társadalmi rend felépítésénél.

munkástársa életét és testi épségét,

fl cementlpsrl cnnkássli érekezlete

csatlakozott a kohóipar! 
munkások feiísivásáhos

BUKAREST. — A cementipari 
munkások október 22-én és 23-án 
országos értekezletet tartottak. 
Az értekezleten megtárgyaltál! a 
cementipart érdeklő kérdéseket 
és arra az elhatározásra jutottak, 
hogy a kohóipari munkások érte
kezlete által javasolt technikai
gazdasági jelzőszámok bevezetése 
a cementipar számára is előnyös.

Az értekezletről kiadott felhí
vás hangsúlyozza, hogy bár a ce
mentgyárak államosítása óta a 
termelés 74 százalékkal növeke-

déit, egyes gyárak termelési kar 
pacitását nem használják ki teljes 
mértékben, ami akadálya az ön
költség szüntelen csökkentésének. 
A cementipari munkások kötele
zettséget vállaltak arra, hogy va
lamennyi cementgyárba bevezetik 
a technikai-gazdasági jelzőszámo
kat. A felhívás végül valamennyi 
cementipari munkáshoz fordul, 

; kérve, hogy Sztálin 70~ik születés
napját újabb sikerekkel 
peljük.

ünne-

A kisgyermekes anyák részére

Váróteremmé alakítják át 
a volt vámházat

KOLOZSVAR. — A háború fo
lyamán tönkretett a utána tóiig- 
meddig helyrehozott kolozsvári ál
lomásépület aligha alkalmas helyi
cég órákig tartó várakozásra. Még 
kevésbbé alkalmas helynek bizo
nyul a kisgyermekekkel érkező, 
vagy továbbutazó anyák számára. 
Pillanatnyilag még nincs lchctő.tóg 
egy korszerű, kényelmes váróter
mekkel rendelkező állomásépület 
felépítérórc. A kiszycrmckca anyák 
virzont nem nélkülözhetik a vára
kozó helyiséget.

fiókáig megcfdatlnn kérdések 
kőzó Kzómltotl n váróterem hiánya 
és reng-teg főj törést okozott ez az 
llletékcs.<-knek. A városi idri«.'lenes 
blnottság tervbe vette a Borea-út 
végén levő volt vámház épületó-

nek átalakítását váróteremmé. A 
kezdeményezést jelentős mértékben 
támogatta a Vöröskereszt.

A volt vámház kijavítását már 
meg Is kezdték. Kitatarozzák az 
épület külsejét és szobáit, s beren
dezik váróteremnek. Ott helyezik 
el éjszakára, vagy az Indulás pilla
natáig a kisgyermekkel vonaton 
érkező anyákat. A Vöröskereszt 
gondoskodik fekvőhelyről és a leg
szükségesebb élelemről. A váróte
rem igénybevétele semmi cllcnszol- 
gáltatórrn nem kötelezi az anyákat. 

ítóvIdCTcn befejezik a javítási 
munkálatokat A szobák berende
zése után azonnal megkezdi műkö
dését a kisgyermekes anyák riszáre 
lé'frdtctt váróterem.

így dolgozott a második világháború «lati 
az imperialisták kémszolgálata

Az amerikai kémszervezet tévé- szervezett ügynökségek segítségé- 
kenységéről már a második világ- vei megkezdődött az OSS behato- 
háború idején, de különösen a há
ború befejezése után, az amerikai 
éa európai folyóiratokban és a 
könyvpiacokon bő irodalom jelent 
meg. Minajev, a „Novoje Vremja" 
című szovjet lapban leleplezi az 
amerikai kémszervezet tevékenysé
gét és érdekes adatokat közöl arra- 
vonatkozőlag, hogy miként dolgo
séit az amerikai kémszolgálat

Az a sok tény, amelyet a külön
böző időpontokban a szovjet és a 
külföldi sajtó közölt, régen lelep
lezte az amerikai kémszervezet mi
benlétét és a fasiszta ellenség ál
arcát Erre a nemes álarcra azért 
volt szükségük az amerikaiaknak, 
hogy elfelejtsék legkevésbbé sem 
nemes céljaikat Ezek a célok arra 
irányulnak, hogy

a háború idején beépítsék ügy
nökségeiket Európa fasisztael
lenes földalatti mozgalmaiba, 
hogy aláássák ezeknek a moz
galmaknak a hitlerista meg
szállók ellen irányuló tevé

kenységét.
135 MILLIÓ DOLLÁR KÉM
KEDÉSI CÉLOKRA

Az USA célja az, hogy az ügy
nökség segítségével rendszeres 
kéminformációkat szerezzen a 
Szovjet Hadseregről, a Szovjetunió
ról és az európai országok demo
kratikus és munkásmozgalmairól. 
Ezzel foglalkozik az Amerikai 
Egyesült Államokban létesített in
tézmény, amelyet a Sztratégiai 
Szolgálat Hivatalának — Office ot 
Strategy Service (OSS) — nevez
nek. Az OSS élére WiIllám Dono- 
vant, az egyik nagy newyorki ügy
védi Iroda társtulajdonosát állí
tották.

A hivatal 135 millió dollárt 
irányzott elő négy év alatt arra 
a célra, hogy az amerikai kém
szolgálat a háború idején ha
toljon be az ellenállást mozgal

mak vezetőségébe. 
Az amerikai imperialisták körülte
kintő gondossággal választották 
meg az OSS személyi állományát 
éa így a leggazdagabb csalódok 
ivadékai léptek a hivatal szolgála
tába. Az OSS munkatársai közé 
tartozott Wlnston Churchill unoka
öccse, Raymond West.

Az európai országokban működő 
sok amerikai ügynök kapcsolatokat 
létesített az úgynevezett „baloldali 
elemekkel" Azoknnk az új ügynö
köknek a segítségével, akik nr 
amerikai kémszervezet szolgálatába 
szegődtek és a már régebben bo-

lása az ellenállási mozgalomba és 
— fasisztaellenes mozgalmak se
gítségével — Európa munkás- és: 
demokratikus szervezeteibe.

HADIANYAG TITONAK

Az OSS igen hathatósan támo
gatta Titot Különleges szerveze
tet létesített Bariban, amely rend
szeresen fegyvert és hadianyagot 
szállított Titonak. így kezdett meg
valósulni az imperialisták ármá- 
nyos és messzenéző elgondolása, 
amely arra irányult, hogy a demo
kratikus erőkre belülről csapást 
mérjenek, hogy trójai falovat 
csempésszenek a demokratikus tá
borba. Az imperialisták, felhasz
nálva a jugoszláv árulókat, a népi 
demokratikus országokban ügynök
ségeik beszervezett „második vona
lát' kezdték kialakítani, mint 
ahogy ez a budapesti perből ki
tűnt.

Az angol és amerikai hatósá
gok határozottan megtagadták 
azoknak áz ellenállási mozgal
maknak fegyverrel való ellátá
sát, amelyeknek vezetőségébe 
nem sikerült ügynökeiket be

építeni.
Az amerikai és angol kémszerveze
tek és a jugoszláv trockista- 
fasiszta urak között az együttműkö
dés kiépítésében óriási szerepet ját
szott ezen kémszervezetek kapcso

lata a Gestapoval és Hitler kém
szervezeteivel. Az amerikai kém- 
szervezet az egész háború ideje 
alatt különösen megbízható szemé
lyeken keresztül kapcsolatokat tar- 
tott fenn egyes hitlerista vezetők
kel. Az amerikai kémszervezet 
egyik bizalmas embere éppen Allan 
Dulles volt, aki felhasználva régi 
kapcsolatait, behatolt a hitlerista! 
hadvezetés és a porosz arisztokrá
cia soraiba. Ezek a körök az angol 
és amerikai kémszervezetek legszo
rosabb közreműködésével

1944-ben összeesküvést szervez
tek, hogy Hitlert eltegyék láb 
alól és olyan német kormányt 
létesítsenek, amellyel az VSA 
és Anglia a Szovjetunió háta 
mögött különb ékét köthet

nének.
Az amerikai kémszervezet szere
péről ebben az összeesküvésben 
Fábián von Schlabrendort némei 
ezredes, az összeesküvés egyik 
résztvevője, beszámolt könyvében. 
A Gestapo néhány vezetője, Kal- 
tenbrunner — Hitler helyettes» 
Ausztriában — és Schellenberg — 
a politikai kémszervezet vezetője — 
kapcsolatokat létesítettek az ameri
kai hírszerzőkkel. Ezekután nem 
meglepő az, hogy az OSS egyes 
ügynökei ilyen könnyen hatoltak 
be a hitlerista kémszervezetekbe és 
a Gestapoba, amelynek több veze
tője maga is amerikai kém volt

!

Az imperialista kémszolgálat veresége
népi demokratikus államok el

len irányuló aknamunkára.
Miután megbukott az a terv, hogy 
a Tito-féle fasiszta klikket hasz
nálják fel az amerikai kémügy- 
r.öksógek jól álcázott ügynökeiként, 
ami teljesen nyilvánvalóvá vált • 
kommunista pártolt Tájékoztató 
Irodájának ismert határozata után, 
(sürgősen szükségessé vált, hogy • 
Szovjetunió és a népi demokrati
kus országok ellen Irányuló akna
munka számára új tervet dolgoz
zanak ki Az amerikai Imperialistá
kat meggyengítette a Szovjetunió 
és a népi demokratikus országok 
ellen folytatott titkos háború front
ján elszenvedett veresép. UJ kuta
tásokat kezdtek a földalatti taktika 
terén. Az amerikai imperialisták 
makacsul behunyták szemüket > 
megcáfolhatatlan tény előtt, hogy a 
kémkedés és a divorzió mérgezett 
fegyvere képtelen aláásni azoknak 
az államoknak hatalmát, amelyek
ben a kivívott szabadság fölött 

népi tömegek örködnek.

Azok az okmányok, amelyeket a 
hitleristák titkos irattáraikban fe
deztek fel, beszámolnak az 1943 
februárjában Svájcban folytatott 
titkos megbeszélésekről. Dullcs, 
mint az USA kormányának külön- 
legee megbízottja és Hohenlohe 
herceg, Hitler megbízottjának meg
beszélései megvilágítják a szovjet
ellenes balkáni szövetségre vonat
kozó Tito-féle terv eredeti forrá
sát. Ezt a tervet a budapesti per 
folyamán leleplezték. Az amerikai 
kémszolgálat minden erőfeszítése 
arra irányult, hogy a háború befe
jezése után kezébe kaparintsa a né
met külügyminisztérium, a német 
kémszolgálat ás a Gestapo titkos 
levéltárát

Az amerikai imperialisták a há
ború utáni években zászlójuk alá 
gyűjtötték

a hitlerista kém- és elhárító 
hálózatba tömörült undorító 
emberi söpredéket és felhosz- 
MUtdJc őket < Szovjetunió ét a



A MNSz szőkefalvi szervezetének 
munkavállalása

Kolozs megyében

november 7 tiszteletére
SZÖKEFALVA. — (Levelezőnktől). A kisküküllőmegyei Szőkefalva 

Aiigóró földművesei, november 7 tiszteletére a legjobban és a leg- 
. pontogahhan akarják elvégezni munkájukat Vannak, akik önkéntesen 

községi munkálatokat vállalnak, hogy a Nagy Októberi Szociálista 
■ Forradalom évfordulóját minél méltóbban ünnepeljék meg.

A Magyar Népi Szövetség szervezetiének intéző bizottsága a hét 
' folyamán értekezletet tartott, amelyen resztvettek az utcaíelelősök is. 

Az értekezlet résztvevői november 7 tiszteletére a következőket vállal
ták: .

1. Nyolc olvasókört állítanak azonnal munkába.
2. önkéntes munkával homokot hordanak Dicsőszentmártonba afö- 

téri és egyéb utcajavítási munkálatokhoz. Az intézőbizottság tagjai és 
áz utcafelelősök ebben jó példával járnak elől.

3. Felvilágosító munkát végeznek az Írástudatlanság leküzdésére 
i és analfabéta-iskolákat létesítenek e cél megvalósítása érdekében.

. 4. Vállalták az utcafelelősök, hogy 100 százalékkal fellendítik a 
könyvtár működését. 100 százalékkal növelik az olvasók táborát az 
előző hónapokhoz viszonyítva. Ezt felvilágosító munkával kívánják el
érni.

5. A „Falvak Népe" előfizetőinek számát 15 százalékkal növelik. 
- ' 6. A kulturbizottság és a szervezők mindent elkövetnek, hogy a

: község ünnepi díszbe öltözötten fogadja a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 32-ik évfordulóját, emellett pedig műsort szerveznek a nap 

tiszteletére Pataki 'János

a mócsi járás dolgozó földművesei 
vannak a vetési csata élén

KOLOZSVÁR. — Kolozs me
gye dolgozó földművesei az 
utóbbi időben fokozott ütem
ben végzik a vetést. Az utolsó 
három nap eredményeit össze
gezve megállapítható, hogy 
egyes járások szép eredménye-1 
két értek el. De vannak olya
nok, is amelyek lemaradtak.,

Kolozs megyében a vetési 
csata élenjárói a mócsi járás 
dolgozó földművesei, a vetési 
tervet 77.8 százalékos teljesíté
sével tartják az első helyet. A 
vetési csata második helyezettje 
a sármási járás dolgozó föld
művesei. Ezelőtt hárőni nap
pal még az ötödik helyen áll
tak. Most megelőzték az előt
tük levőket és 71.9 százalékban 

' teljesítették a vetési tervet As

apahidai járás megtartotta, a 
harmadik helyet, 64.6 százalék
ban végezte el a vetési tervet. 
Az utolsó három napban a 
bánffyhunyadi járásban lany
hult a munka. A sorrend má
sodik helyéről a negyedik hely
re kerültek, 58.3 százalékban vé
gezték el a vetést. A 8-ik hely*  
ről az ötödik helyre tört előre 
a borsai járás, 52.8 százalékos 
terv-teljesítéssel. A gyalui já
rás 48.6 százalékos vetési ered
ménnyel a 7-ik helyről a hato
dikra ugrott előre.

Baj van az egeresi járással, 
mert a múltban a negyedik he
lyen állott és most a 7-ik hely
re került vissza, mert még csak 
48.5 százalékban végezte, el a 
vetést. A hídalmási járás dol-

gozó földművesei 37.4 százalék
ban végezték el a vetési tervet. 
A kalotai járás visszafelé halad 
a sorrendben. A 6-ik helyről a 
9~ik helyre került, 36.4 százalé
kos eredménnyel. A sorrend vé
gén a kolozsvári járás kullog, 
27.7 százalékos eredménnyel.

Az elért eredmények tükrözik 
áz ideiglenes bizottságok és a 
tönmgszervezetek felvilágosító 
és mozgósító munkáját. Ahol 
komolyan vették az őszi vetés 
fontosságát, ott mutatkozik 
eredmény. Azok a járások, 
amelyek visszaestek, igyekezze
nek sürgősen kiküszöbölni hiá
nyoságaikat, s minden járáa( 
— még a kolozsvári is — arra; 
törekedjék, hogy elsők 
végezze be az őszi vetést.

között

Szucságon egyéni vetési versenyek folynak
EZT ÍRJA AZ

SZUCSÁG. (Levelezőnktől.) — 
A kolozsmegyei Szucság köz
ségben Bágyonj József, a Ma
gyar Népi Szövetség szerveze- 
tének útcafelelőse versenyre 
hívta ki Antal Lajos utcafele- 
lőst a vetés minél hamarabbi 
elvégzésére. Kezdeményezésü
ket több dolgozó földműves kö
vette. ennek tudható be az, hogy 
a község határában rövidesen

befejezik a vetést.
Az elmúlt napokban á község 

földmunkás szakszervezete gyű
lést tartott.

A gyűlésen megbeszélték azo
kat a teendőket, amelyekkel meg 
tudják gyorsítani az őszi veté
si munkák elvégzését. Ezen a 
gyűlésen megválasztottuk a 
földmunkás szakszervezet új 
vezetőségét is. Elnök Gál Zsig-

mond, alelnök Petrindean Gav- 
ril, titkár Mari József, kultúr- 
felelős Rozsnyai Lajos, szervező 
felelős Antal Miklós, pénztár
nok György Ilona.

A földmunkás szakszervezet 
új vezetősége fogadalmat tett 
arra, hogy osztályharcos szel
lemben lelkiismeretesen fogja 
elvégezni a rábízott feladato
kat Dániel Ernő.

UJ

H torÉaí járás tűitekjesiteite a vetési tervet
Az aranyabb anyaiak még mindig hátul kullognak

Az ősd vetések elvégzése mel- 
• lett Tordaaranyos megye dolgozó 

végzik a termények
102.46 százalékban teljesítették a

1

TORDA. — (Tudósítónktól). _______________
Tardaaranyos megye dolgozó föld- vetési tervet A sütmegi „Hori a’ 
művesei nagy lendülettel végzik kollektiv gazdaság tagjai a vetési földművesei
az őszi vetési munkákat. Október tervét már. túlteljesítették és most begyűjtését Is. A, napraforgo^és

,tWáh estiga tordai járásban 
101.27J százalékban teljesítették a 
vetési tervet Az aranyosmenti 
sikvidékeken a ludasi járásban a 
vetési tervet 99.5 százalékban!, tel
jesítették. A negyedik helyen a 
szentmihályi járás dolgozói álla
nak, akik 97.2 százalékos ered
ményt értek el. A gyéresi járás 
dolgozó földművesei 96.3 százalé
kos teljesítménnyel az ötödik he
lyen vannak a vetési versenyben.

A hegyvidékek nehéz terepein 
a dolgozó földművesek nagy erő
feszítéseket fejtenek ki, hogy a 
vetést időben befejezzék. A topán- 
,falví járás dolgozó földművesei 98 

, százalékban teljesítették eddig a 
vetési tervet, így a megyei ver
senyben ők állanak a harmadik 
helyen, megelőzve a szentmihá- 
lyiakat. A járai dolgozó földmű- 
.vesek 84.34 százalékos eredmény
nyel a 6-ik helyen vannak a me
gyei versenyben.

Torda város határába eddig
64.40 százalékos teljesítményt ér- 

, tek el. Az aranyosbányaiak még 
mindig hátul kullognak 8.12 száza
lékos eredménnyel.

Az állami gazdaságok dolgozói 
a terv túlteljesítésén munkálkod
nak már. Október 26-án estig

șz őszi mélyszántások elvégzésén cukorrépa termés betakarítását 
dolgoznak. mái bevégezték.

A kolozsvári állami gazdaságban

A szovjet parasztság dicsősé
ges példáját szem előtt tartva 
és követve a RMP Központi Ve
zetősége plenáris ülésének 191/9 
március 3—5-ikl határozatában 
foglalt útmutatását, népköztársa
ságunk, majdnem minden megyé
jének szegény- és középparaszt- 
jai számos kollektiv gazdaságot 
létesítettek.

Így szegény- és középparaszt
ságunk elindult az egyedül^ 
úton, amely a munka nagyobb 
termelékenységéhez, a jóléthez, 
a boldoguláshoz és felvilágo- 
sultsághoz vezet a zsirosparasz
tok és a többi kizsákmányolok 
elleni elszánt harcon keresztül. 
A Párt és a kormány minden 
segítséget megad nekik, de a

tagjai

befefeztit az Bszl vetést

Önkéntes m uniti val 
hidat építettek 
Mákúfalvái)

MAKÓFALVA. (Levelezőnk
től.) — Mákófalva dolgozó föld
művesei az elmúlt vasárnap ki
vonultak n Oorbó és Mákófalva 
közötti megyei útra, ahol ön
kéntes munkával újjáépítették a 
hidat. Az önkéntes munkát a 
tnákófalvi ideiglenes bizottság 
kezdeményezte. Az ideiglenes 
bizottság felhívására 30 dolgo
zó földműves jelentkezett, akik 
szívvol-lélckkc) fogtak hozzá a 
híd ■ rcndhehozÓRához. Ezenkí
vül 40 szekér követ szállítottak 
a híd javításához. Az önkéntes 
munka eredménye az volt, hogy 
még nznnn átadták a forgalom
nak az újjáépített hidat.

Az önkéntes munkások; kő
zett az ideiglenes bizottság 
tagjai. Kovács B. Kati és Gáli 
István jártak elől jó példával.

Fodor János

KOLOZSVÁR. — A gyeugehajlatú dombolda
lon nagykiterjedésű felszántott és búzával beve
tett föld feketéllik. Erős, izmos, hosszúszarvú 
igáskörök egyenletes léptekkel húzzák a rögtörő 
hengert. Ahol a négy ökör elsétál a fogas vas
hengerrel, ott nem marad rög. Maliik, porlik a 
rög, omlik mint a mák. Gyönyörűség szemlélni a 
meghengerelt részt. Porhanyóvá, simára gyalulja 
a földet. ;

A föld végén Fodor János az ökröket befor
dítja, majd megállítja őket, hogy pihenjenek. 
Kalapját az ökör szarvára akasztja, homlokát s 
kopasz fejét letörli a verejtéktől, harcsa-bajuszán 
sodor egyet, g aztán nagy szakértelemmel hozzá
fog eddigi munkájuk ismertetéséhez:

— Ha itt nem lesz búza, akkor sehol se. Sok 
tavaszt megértem már, 32 esztendeje, hogy gaz
dálkodom. Túrtam a földet eleget, de mindig más
nak. Harminkéti évi tapasztalatom beigazolta, 
hogy a tarlóhántás nélkül hiába gazdálkodunk. 
Mi az idén is felszántottuk az összes tarlót s meg 
ig van az eredménye. Ha itt nem végeztük volna 
el a tarlóhántást, ezt az agyagot nem tudtuk volna 
felszántani. így ig nehéz volt De tarlóhántág nél
kül lehetetlen lett volna.

Beszélgetés közben megkérdezzük János bá
csitól:

— Mint öreg, tapasztalt ember, mit szól az 
ilyen szárazba való vetéshez. — Az öreg nyugod
tan felel:

— Vetettem én már szárazabba is. s olyan 
búza lett bolőle, mint a gyöngy. Ilyenkor a mag 
úgy All n földben, mint a hombárban. _ITa n-ő 
Lesz, akkor koszon benne kapja. A föld rögös, de 
azt boronával s fogasliengorrol töressük szót Ha 
eső lesz, újra megboronáljuk a földet, hogy por
hanyó legyen a teteje.

Egy kicsit tovább, a inesgye másik oldalán, 
fiirgo női kezek csomóhnhányt cukorrépát fejel
nek. A cukorrépatábla végében haragoszöhl tnrn- 
jú sárgarépa és petrezselyem tábla nyúlik a domb 
mögé. Ttt lg dolgoznak. Tzmos férfikarok csáká- 
nyolják a kemény földet. A nők n kimozgatott 
sárgarépát petrezselymet hányják halomba és 
tépik lo szárát. A sárgarépát ég a potrczsclymct 
a gazdaság munkásai között termelési áron fog
ják szétosztani.
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A nap magasra, hágott az égen, a mező csend
jébe belebúg a ..Ilcrbák János"-tizem szirénája. Az 
ökrökoi kifogják. Kezdődik a dőli «fotós. A logo*

lésző tehenek a megszokott sziréna jelre, megin
dulnak az üres vederrel ásítózó kút felé. Az öreg 
pásztor friss vizet mer a vályúba, a tehenek to
longanak az itató körül. Egyik-másik távolabb 
áll, csendesen kérődzik. 45 darab szimenthali faj
tehén. Lábuk között vedernagyságú tőggyel vár
ják a fejést. Az öreg pásztor névről ismeri minde
gyiket.

— Ne Kajla, ne Bimbó, gyere Rózsi igyál — 
hívogatja őket vályúra. De nemcsak nevükről, 
hanem közelebbről ismeri őket. Tudja, hogy me
lyik, mennyi tejet ad.

— Rigó — mutat az egyik borzderes tehénre 
•— 18 liter tejet ad naponta. Szekfű, Rigó /háta 
mögött áll, a harmadik, 17 litert ad. Itt tőlünk 
nem messze Büszke, 16 litert ad. Itt ez Vali, az 
meg Boris, mindkettőnek kisborja van, — aztán 
sorra megdicsér minden tehenet, s a lelkünkre 
köti ne felejtsük el megnézni a kifntóban heveré- 
sző 17 darab kisborjút,

ELÉGEDETTEK A DOLGOZÓK

Az istálló mögött nem messze széna- és szal
makazlak sorakoznak. Hátrább hat erjesztőgödör 
tartalékolja télire a silózott csalamádót. A gazda
ságnak disznótonyészoto is van. A kocák kint 
vannak a legelőn. A malacokat éppen otetik. A 
2—3 hónapos mangalica és yorkshirei tonyészma- 
lacok turkálnak az ételben, nyivogva taszigálják 
egymást a válnkon.

Tizenkét órakor megszólni az obédrehívő 
gong. A munkások abbahagyják a munkát. Egy 
óra ebédidő. A gazdaság kanlinja fzfeles ebédet 
főzött. Paradicsomloves, ízes cukrospalacsinta, .% 
deka kenyér jár nz ebédhez. 15 lej egy ebéd. Az 
öreg Varga Mihály, nz egyik munkás, egy levelét 
hullató nlmnfa árnyékában ebédel. Közben telő- 
szájjal beszélt

— l '-é-z életemben nngygnzdáknak s földbir
tokosoknak dolgoztom. TV munkámért még ilyen 
fizetést sohasem koptam. Amit kerestem, még 
kenyórr- « m volt elég. Az államosítás előtt jól 
kellett, dolgozni, hogy 2600 lejt tudjnk keresni egy 
hónapban. M<nt úgy bánunk velünk, mint embe
rekkel. Megfizetik a munkánkat. A fizetésem 4193 
lej. Ezen kfviil termelési áron kapunk káposztát, 
krumplit, almát, hagymát, s mindenféle zöldséget, 
amim «/,iik«ógiinl< van. Mindenki annyit, vehet, 
amennyit akar. Most szemlátomást erősödik, 
gyarapszik a gazdaság. És a mi életünk is száz
szor könnyebb.

A SZOVJET TAPASZTALATOK ÁLTAL ERŐSÍTSÜK MEG 
KOLLEKTÍV GAZDASÁGAINKAT

kollektiv gazdaságok új 
jól tzidják, hogy jövőjük a sa
ját kezükben, munkájukban van, 
A kollektiv gazdaságok tagjai 

. ismerik a nagy Sztálin egyik 
közeli munkatársának K. E. Vo- 
rosilov marsallnak az Ilfov me
gyei Liveda községbeli „Lenin 
útja" kollektív gazdaság tagjai
nak adott tanácsát:

„Mindég és minden körülmé
nyek között ne a külső segítsé
get vegyétek alapul, hanem sa
ját küzdőképességetekre, saját 
erőtökre támaszkodjatok — és 
ahogy itt látlak, elég erőtök és 
elég küzdőképességetek van, 
hogy amint egy orosz közmon
dás tartja, az ördögnek is le
törhetitek a szarvait."

A kollektiv gazdaságok tagjai 
eszel az erővel, ezzel a küzdő
képességgel, amint azt Gheor- 
ghiu-Dej elvtárs az augusztus 
23-i beszédében haatgsulycfZtay 
most tényleges gyakorlati tevé
kenységbe kezdenek, összegyűj
tik az új kollektiv gazdaságok 
közös javait, munkabrigádokba 
osztják a kollektiv gazdaság 
tagjait és kiosztják a munkát. 
A kollektiv gazdaságok vezető
sége felügyel ennek a tevékeny- 

. ségnek rendes végrehajtására 
és különösen azt tartják szem 
előtt, hogy az őszi vetési csatát 

. oly módon szervezzék meg, hagy 
annak sikere országunk egész 
dolgozó parasztsága előtt példa
képpen szolgáljon. Ezeknek a 
feladatoknak a végrehajtásában 
a kollektiv gazdaságok a RMP 
és az ideiglenes néptanácsok 
szerveinek, a gép. és traktoral- 
lomások és az állami gazdasá
gok állandó segítségére számít
hatnak. i

NAGT B. ISTVÁN

Az ARLUS szervezetek nép
szerűsítik a kollektiv gazdasá
gok tagjai között a szovjet kől- 
hodparasztság felbecsülhetetlen 
tapasztalatait. Így rármAtatnak 
a traktorral való szántás, a ke
resztbe való vetés, a tudomá
nyos forgógazdálkodás, a fajál
latok tenyésztésének céljára és 
fontosságára, a Szovjetunió
beli csambujszki szovhoz mód- 
szm-ét, amelyet a peeeneagai 
kollektív gazdaság alkalmazott, 
több vetőgépnek egy traktor 
mögé való kapcsolásával, siker
rel használhatják kollektív gaz
daságaink. Az új vetésről szem 
előtt tartják a talaj minőségét.

A szovjet mezőgazdaság pél
dája nyomán a kollektiv gazda- 
sáaokba tömörült dolgozó pa
rasztok, mezőgazdasági mérnö
kök. líTtattervésztő szakértők 
scaitsénévcl tvdomdnvo.s főJd- 
miir'l'''! igyekeznek majd foly
tatni.

így az új kollektív aazdasá. 
gok már kezdetben is gazdag 
termést biztosítanak maguknak 
a jövő évre és hathatós vétón
ként. fognak szolgálni n Román 
Képki Ízt ór.sa ság m^’-őnazdn^óc 
gának szociálist a átalakulására 

irányuló tevékenységben.
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KOLOZSVÁR. — A’ városi ideiglenes bizottság 
mezőgazdasági ügyosztálya közli, hogy a város terü
letén lévő összes kutyákat, amelyek 3 hónaposnál 
idősebbek, beoltják veszettség ellen. A kutyák oltá
sát az Állatgyógyászati Klinikán, Vörös Hadsereg
üt 55—57 szám alatt végzik munkanapokon délelőtt 
8-tól 1 óráig fa délután 4-től 6 óráig. Az I. kerületi 
lakók november 1-én és 2-án, a IL kerületi lakók 
november 3-án fa 4-én, a ni. kerületi lakók novem
ber 5-én és 7-én, a IV. kerületi lakók november 8-án 
fa 9-én, az V. kerületi lakók 10-én és 11-én, és a VL 
kerületi lakók november 12-én és 14-én vigyék ebei
ket oltásra. . n . .. . /

Az oltás után oltási- és azonossági bizonyitványt 
állítanak ki minden eb részére. A ’ gyepmesterek ál
tal elfogott oltatlan ebeket azonnal kiirtják és az 
ebtulajdonosokat megbüntetik. A beoltott ebeket 3 
napon belül ki lehet váltani. Az eb oltási költsége 
120 lej. Azokait az ebeket, amelyeket valamilyen ok 
miatt nem lehet elövezetni, a tulajdonos kérésére 
helyszínen is beoltják. A kiszállási költségeket a tu
lajdonos fizeti. Akik nem oltatják be kutyáikat, 
azok kihágást követnek el és súlyos büntetésben ré
szesülnek.

< Ma nfitják meg
a kolozsvári állami vendéglőt

;;;7 KOLOZSVÁR. — Hosszas előkészületek után teljesen dtalaki- 
tdlíák a volt Belvárosi vendéglő nagytermét. Az utolsó simítások 
befejezése után berendezték a vendéglő összes helyiségeit és min
den előkészületet megtettek a nyitásra. A vendéglőt hivatalosan 
ma, szombaton délután 5 órakor nyitják meg.

Az új állami vendéglő megnyitását követő hetekben még há- 
rom állami vendéglőt létesítenek a város különböző pontjain. Ezt 
követően több fiókvendéglőt nyitnak a munkásnegyedekben. Az 
állami vendéglők létesítése biztosítéka lesz a magánvendéglők ar
cátlan kizsákmányolásának mérséklésére és megszűntetésére.

KOLOZSVÂR. ~ A városi 
ideiglenes bizottság mezőgazda
sági ügyosztálya közli, hogy az 
összes kolozsvári földművesek 
kötelesek november 1-ig jelent, 
kezni az ügyosztálynál. A föld
művesek vigyék magukkal csép-

lési jegyzőkönyvüket és vetési 
tervüket, mert ennek az alap
ján állapítják meg a beszolgál
tatandó burgonya mennyiségét. 
Azok a földművesek, akik nem 
vették ki vetési tervüket, azon
nal jelenjenek meg a mezőgaz-

nem 
l-i& 
és «

dasági ügyosztálynál Akik 
jelennek meg november 
azokat bíróság elé állítják 
beszolgátlatandó burgonyameny, 
nyiséget hivatalból állapítják 
meg.

VILÁGOSSÁG
■ SZOLGÁLATOS GYÓGY

SZERTÁRAK
OKTÓBER 29-ÉN, SZOMBATON: 

Az 1. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Goina), Szabadság-tér 34., 
* 3.-számú állami gyógyszertár
(volt Hygea), Mihai Viteazul-tér 32.,

■ a 7. számú állami gyógyszertár 
(volt Pasteur), Trefort-utca 18., a 
8. számú állami gyógyszertár (volt 
Mircea), Horea-út 47. és a 12. számú 
állami gyógyszertár (volt Kígyó), 
Budai Nagy Antal-utca 55. szám 
alatt.

KÉTMILLIÓ LEJES BERUHÁ
ZÁSSAL tovább folytatják Ko
lozsváron az utcák csatornázását. 
A városi vízmüvek még ebben az 
esztendőben befejezik az elő
irányzott munkálatokat.

A MÓC GYERMEKKERT mű
ködő segélyező bizottság műsoros 
bált rendez október 29-én, szom
baton este 8 órai kezdettel d volt 
Redut helyiségében. (Volt Cercul 
Militar. December 30-utca.) 
A VAROS! NÉPKÖNYVTÁR ve

zetősége közli, hogy akinél több 
mint 30 napja kikölcsönzött könyv 
van, az legkésőbb november 7-ig 
szolgáltassa vissza a könyvet, ellen
kező esetben törvényes eljárást in
dítanak ellenük. Továbbá közli a 
városi népkönyvtár, hogy október 
26-tól hétfőn, kedden, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 11-től 7 óráig, 
ezerdán délelőtt 11-től 2 óráig és 
szombaton délelőtt 8—2 óráig tar
tanak hivatalos órákat.

KI VESZTETT EL 5 KULCSOT 
EGY BŐRTOKBAN? Igazolt tulaj
donosa átveheti munkanapokon 8 
fa 9 éra között a milícia 65. számú 
szobájában.

fi A*'"hideg  tengeri légtömegek 

raost már Közép*Európa  legna*  
gyobb részét elárasztották, 8—10 
fokoa hősüllyedést okozva. Pén
teken Németországban és Ausz
triában csak 6—8 fokra emelke
dett a hőmérséklet, míg a Balká
non és Ukrajnában, valamint ha- 
eánk déli vidékein 20—23 fokos 
meleg volt. Észak-Olaszországiban 
nagy területen esik az eső az 
Alpokban erősen havazik.

Erdélyben tegnap nyugatról 
rnegnövekcdett a felhőzet, a dél
utáni órákban pedig éíénkebb 
északnyugati széllel megindult a 
hideg levegő beáramlása. Kolozs
váron délben 17 fok volt, a lég
nyomás 765 mm., alig változik

A VArható IDŐJÁRÁS: 
(SZOMBATON:

Erős felhőzet, élénk északnyu- 
gaü széllel, ,ote ]eli es(ii Ziipor. 
Wö. a hegyeken (íooo méteren 
f«Wl) havazás. A hőmérséklet 
csökken.

VASÁRNAP:
Mérsékelt északkeleti szél, a 

lelhőzet felszakad, nyugaton már 
napsütés, keleten még lehet ki- 
srbh táporrső. A hőmérséklet 
^•é még csökken, éjszaka több
lett fagy.

FORGALMI ADÓ ALÁ ESIK 
A SZESZESITAL

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának most kiadott dekrétuma 
több pénzügyi jellegű törvényt 
módosít

így a forgalmi adó törvény mó
dosítása során kimondották, hogy 
forgalmi adó fizetendő minden
fajta szesztermék után is. A for
galmi adó összegét a fogyasztói ár 
szerint számítják. A módosítás ki
mondja még azt is, hogy minden 
olyan szeszterméket, bárhol is le
gyen, ha a törvényes iratok nem 
igazolják eredetét, elkobozzák és 
a MAT-nak adják át. Ugyancsak 
elkobozzák és az állami vállala
toknak vagy állami gazdaságok
nak adják át minden ellenszolgál
tatás nélkül azokat a jármüveket, 
amelyek iratnélküli szeszterméket 
szállítanak.

Labdarugóink a „Scânteia Háziért
(KOLOZSVÁR.) A Labdarugó Kerület 

tegnapesti ülésén az összes egyesületek játéko
sai és vezetői is megjelentek. A bajnokság há
rom csoportjában játszó 20 szakszervezeti egye
sület játékosai a legnagyobb örömmel határoz
ták el, hogy nemcsak a munkahelyeiken jegy
zett összeggel akarnak hozzájárulni a „Scdn- 

. teia-itáz" felépítéséhez. November miásodik he
tében mérkőzéseket rendeznek a Gheorghiu- 
Dej sporttelepen a „Scânteia-Hăz” alapja ja" 

. vára.
Az edzők és játékvezetők ugyancsak egy

hangúlag járultak hozzá a Labdarugó Kerület 
felhívásához.

A kolozsvári Labdarugó Kerület egyébként 
versenyre hívta ki a megyei és városi TSB-hez 
tartozó összes kerületeket.

Nagyváradon, —■ mint tudósítónk telefonon 
jelenti — az átszervezett Testnevelést és Sportr

bizottság széleskörű tevékenységet vállalt a 
„Scánteia-fíáz“ alapjának javára. November 
2-án Nagyvárad válogatottja Temesvár váloga
tottja ellen játszik, majd November 15-én Te
mesvár válogatottja látja vendégül Nagyvárad 
csapatát. Mindkét városban a mérkőzés teljes 
bevételét a ,,Scántela-HáZ‘'-alapjának javára 
fordítják.

A Nagyvárad válogatottjának zömét alkotó 
ICO játékosok örömmel vették tudomásul a 
megyei TSB határozatát és kijelentették, hogy 
a munkahelyeiken jegyzett összegeken kívül, 
ezzel a keț mérkőzéssel is hozzá, akarnak já
rulni a „Scánteia-Ház" felépítéséhez.

A kolozsvári, nagyváradi és a temesvári 
labdarugó kerületek kezdeményezése után a 

többj erdélyi városok is mérkőzések rendezésé
vel járulnak hozzá a „Scánteia-HázN felépíté
séhez.

A BRATESTI ÁLLAMI 
GAZDASÁG GÉPÉSZE, Ion 
Spereanu, olyan szerkezetet 
készített a gazdaság kaszáló 
igépére, amelynek segítségével 
a kaszálógépet nádkaszálásra 
is lehet használni. Az újítás 
25.003 lej megtakarítást ered
ményezett az állami gazdaság
nak.

négy középfokú községi 
KÖZIGAZGATÁSI szakiskola lé
tesült az országban. Az iskolák 
Aradon, Krajován, Jasiban és 
Nagyváradon működnek két pár
huzamos osztállyal. A nagyváradi 
iskola mellett magyar tagozatot is 
létesítettek; Az iskola végzettjei 
azonnal állást kapnak a községi 
közüzemeknél, vagy pedig felsőbb 
tanintézetbe iratkozhatnak.

JÓLSIKERÜLT MŰSOROS ES
TET RENDEZETT Szamosujváron 
a RDNSz helyi szervezete. A tö
megszervezetek haladószellemü 
müsorszámdkkal szerepeltek. Az 
estély tiszta jövedelmét a napközi 
otthon javára fordítják.

KÖNYVNAPOT RENDEZETT a 
MNSz máramarosmegyei szerve
zete. A szép őszi napsütéses na
pon négy asztalnál árusították az 
ismeretterjesztő könyveket és fü
zeteket A közönség közül azok, 
akik megértették ennek a térj esz*  ő 
munkának nagy jekm tőségét, 
örömmel vásárolták a RMP kiad
ványait.

SZÖVETKEZETI UTÓN ÉRTÉ
KESÍTIK mezőgazdasági termé- 
nye'ket a temesmegyei Csonké 
község dolgozó földművesei. Ed
dig öt vagon burgonyát egy va
gon hagymát három vagon élő 
sertést és havi 10-12 ezer tojást 
szállítottak a megyei szövetkezeti 
szervező bizottságnak. Termé
nyeik ellenértékéképpen augusz
tus folyamán egymillió lej érté
kű Ipart árut kaptak a dolgozó 
földművesek.
* HÁZASSÁG. Lnkám Antónia 
fa Fekete Mihály október 30-ón. 
vasárnap délután 5 órakor tart
ják esküvőjüké*.  Szabadság-téri 
róni. knth. templomban. (Minden 
külön Arterltfa helyett).

SAKK HÍREIK.
$ KOLOZSVÁR. — A sakkcsa- 
k patverseny harmadik fordulója 
S a következő eredményeket hoz- 
§ ta: I. osztályban: Vasasok— 
I KKASE 5:4, CFR—Dermata 
8 7:4, Kisiparosok—Grafika 8:3, 
» KESE—Textila 8:2. II. osz- 
I tályban^ KESE vegyes—Alitf 
g mentara 8:3, Vasasok „Unirea" 
£ —PTT 7:2, Dermata Talpgyár— 
ff Meseriașul Központ 6 és fél:4 
5 és fél, CFR Regionala—Igiena 
I 6 és fél:3 és fél, KKASE „Clu- 
g jul"—Vízmüvek 6 és fél:4 és 
g fél, „Crăciun" Vakok Intézete— 
ft Élelmezűk Szakszervezete 6:5, 
ff Villamosművek—Vasasok f.M.u- 
g najul" 9:2, „Traian" Vakok In- 
g tézete—Fémipari Iskola 9:2.
S A vasárnapi negyedik fordu- 
5 lóban a3 alábbiak mérkőznek 
K egymással: I. osztály. KKASE 
ff —KESE, Kisiparosok—Textila, 
g CFR—Grafika, Vasasok—Dér- 
ff mata. IL osztály. KKASE „Ali- 
g mentara"—Igiena, Dermata
ff Talpgyár—CFR Regionala, Vá
jj sasok „Unirea" — Meseriașul 
ff Központ, Viktória—PTT, KESE 
j vegyes — Mehanikai Intézet, 
ff Victoria vegyes—Villamosmű- 
K vek, Élelmezők Szakszervezete 
ff —Állami Operák, Vízművek— 
> „Crăciun" Vakok Intézete, Dor-

mata Fínombőrgyár—KKASE 
„Clujul", KKASE „Aprozar"— 
Vasasok „Fémipari Iskola".

Az ÁCS, „Meseriașul" megyei 
és Dinamó visszaléptek a ver
senytől. A sakkbizottság elfo
gadta a Mehanikai Intézet ne
vezését, melynek csapata az 
ÁCS megüresedett helyét fog
lalta el a bajnokságban.

ren-
VOBZ 
Sí

A Román—Szovjet Barátság 
Hetének és november 7. tiszte

letére a Sakkbizottság kupa- 
. rendszerű csapatversenyt 

dez. melyen 13 egyesület 
részt. A verseny október,
november 6 között bonyolódik 
le. Október 31-én, hétfő este 8 
órakor a következő mérkőzések 
kerülnek lejátszásra: Victoria— 
Igiena, KKASE—KESE, Vakok 
Intézete—Kisiparosok, CFR—
Villamosmüvek, Hadsereg — 
Mehanikai Intézet. A| vízmű
vak, Dermata és Vasasok a sor
solás szorint küzdelem nélkül 
jutnak tovább a második for
dulóba, melyet november 2-án 
játsszanak le, ugyancsak^ óra
kor. A csapatok 10 játékossal 
mérkőznek, döntetlen esetén a 
fiatalabb játékosokból álló csa
pat jut tovább.

MÍTNÉ2ZÖM1Í
SZOMBAT:

Asztalitenisz: November 7 Ku
pa zónadöntő versenyek, délután 

■ 5 órakor, Szakszervezetek Háza 
(volt Városháza).

VASÁRNAP:
Asztalitenisz: November 7 Ktt* 

pa zónadöntő versenyek, délelőtt 
9 órakor. Szakszervezetek Háza 
(volt Városháza).

Kézilabda: KESE—CFR BrasA 
NB. I.-es selejtező, délelőtt 11 
órakor, ,,Victor Babes" , egyetemi 
stadion. j

Kosárlabda: Kolozsvár—Bük» 
rest női válogatott mérkőzés,, dél" 
előtt 11 órakor, Gt\ Gheorghiw 
De] pálya.

Labdarúgás: Hadsereg—Munkára 
Sport Nagybánya, délután fél 2 
órakor, CFR—ICO Nagyvárad, 
délután fél 4 órakor, őszi Kupa 
mérkőzések, Gh. Gheorghiu-Dd 
pálya.

A SZAKSZERVEZETI sport 
találkozók porán vasárnap >a 
Comcar a nagyváradi Coincar 
együttesét, míg az 
gozói a temesvári 
szervezet sportolóit 
dégül Kolozsváron.

Épitők dőli 
tcstvérszak- 
látják ven-*

A CSÜTÖRTÖKÖN lejátszott 
őszi Kupa mérkőzések eredmé
nyei a következők; 
Mun ténln—Hadsereg 
1:1 (0:0). Gnlne: CFR 
Dinnrno A. Bukarest 
Bukarest: CFRB.—Partizán Ba- 
cau 7:2 (2:1).

BALOGH kolozsvári srkk- 
mostor elszenvedte első veresé
gét a bukaresti „November 7" 
kupa versenyeken, do vezető 
helyét így ír megőrizf/j. Ba
logh Dickmann-nal szembon 
«Asztalt.

Moroni: 
Bukarest 

Galne— 
4:1 (2:2).

*

Ez állami Magyar Opera ünnepi műsora 
a rámán—szovjet barátság hetében

A Román-Szovjet Hót kereté ben ai Állami Magyar Opera ü» 
ncpi műsort ad.

November 3-án Hunyadi Lászlóval, Erkel Fcronc történelmi 
operájával nyit.

November 5-én a Diákház nagytermében szimfónikus hang» 
verseny, orosz, szovjet és román müvekkel. Többek között elősző! 
kerül műsorra Ilácsáturián szovjet zeneszerző zongoraversenye zóna, 
kari kísérettel. Vezényel a nálunk jólismcrt Antonin Ciolan karmes
ter, míg a zongoraszólót Grcte Müitáneanu bukaresti zongoramíu 
vósznő játssza. ,

Novomber 6-án kerül sor, a már tavaly is nagy sikerrel ját
szott Mii?s7x>rg3Zldj-vígoperiira, a Szorocsinci vásárra, részben uj 
szereposztással. Ezzel a műsorral igyekszik kifejezni) az Állami Ma
gyar Opera igazgatósága és dolgozói azt a forró halát, nm't * 
dicsőséges Bzovjot nép, a .Vörös Hadsereg és a Román Munius*.  
párttal szemben érez,



I írógép
avagy

a szovjet technika felsőbbrendűsége
A kép szovjet írógépet ábrá

zol és az „Épülő Szovjetunió**  
című pompás folyóiratban jelent 
meg. Egyik finom mechanikával 
foglalkozó baskírjai gyár ké
szíti. Az írógépjavító-műhely 
öreg és fiatal mesterei, a szak
ma újoncai és régi gyakorlói, 
megilletődve nézik a képet; és 
mindegyiknek van róla valami 
megjegyeznivalója.

A középázsiai'„népek
igazi felébredése tulajdonképpen 
a szovjet uralommal kezdődik.

— Azóta van nehéziparuk.
— Kultúrájuk. »
— írógépeket is azóta gyár

tanak.
— De ha Baskírjában van író. 

gépgyár, akkor bizonyára van 
ilyen Moszkvában, Leningrádban, 
Kujbisevben, Harkovban és az 
Ural sok nagyvárosában is.

— Természetesen.
A javítóműhely tűnődő csend

jében, a kép körül szakértők 
hada a szerkezteiét bolygatja, 
nézd.

— Szép gép, kár, hogy nincs 
itt az asztalon! Kibonthatnánk!

— Olyan, mint az amerikai 
ünderwood.

— Dehogy olyan? Egészen 
önálló típus,

— Tartósnak látszik. Kocsi
járása bizonyára könnyed. A

Valamikor megszoktuk»
hogy írógépek, számológépek 
Németországból, vagy Ameriká. 
ból jöjjenek hozzánk. Most nyu
gat helyett kelet vette át a ve
tető szerepet. Onnan jönnek a 
csodálatos revolver-esztergapa- 
dók, a traktorok, a kombájn
masinák. Jön a szeretet, á védő- 

\ lem, a biztonság és a technikai 
tanács.

S mint ahogy a Ț 34-es 
szovjet tankok különbek voltak

— Baskiria? Hol is van az?
— önálló középázsiai szovjet 

köztársaság. Mongol népíaj, a 
baskírok lakják, — feleli a, má- - 
sodik.

— Valamikor ezeket az ázsiai 
mongol népeket elnyomták.

— Iparuk nem volt.
— Még ábécéjük sem.
— A cár izmus gyarmatterü

letnek tekintette őket 

billentyűkezelése se lehet fá
rasztó.

Most hátulról váratlanul meg. 
szólal egy hang:

— Engem a fogolytáborból 
gyakran vittek ki gépek javítá
sához. Igen szépek és ultramo
demek a szovjet számológépek. 
Érdekes, hogy csupa ilyen hosz- 
szúkocsi3 gépek. Nálunk ritka
ság az ilyen. Náluk viszont ez 
az uralkodó típus.

— Ez érthető! A mi gépein-, 
két még magánosok és magán
kézben levő gyárak, gyárosok, 
irodák vásárolták. A Szovjet
unió gépeinek többségét viszont 
a tervgazdaság világában élő 
üzemek, irodák számára veszik 
meg. A tervgazdaság egyik lé
nyeges része: a kimutatás, a 
grafikon. Ezek elkészítéséhez 
pedig hosszú kocsik szüksége
sek.

a német, angol és amerikai típu
soknál s a szovjet katjuskákra 
a németeknek nem volt techni
kai ellenszerük, úgy ma elmond
hatjuk, hogy a szocialista szov
jet technika és finom mechani
ka különb a németnél, az angol
nál és az amerikainál.

— Tehát a szovjet írógépek, 
számológépek különbek a német 
és amerikai típusoknál.

— Biztosra veszem! Mert egy 
olyan hatalmas vüágban gyárt
ják, ahol az ember és a munka 
felszabadult, ahol az emberi ta
lálékonyság felvirult, ahol a ter
melőerők több mint harminc 
esztendeje korlátlanul fejlődhet
nek. . .

— Tanulni! Tanulni! Tanulni! 
— mondották a szovjet állam 
vezetői már harminc évvel ez
előtt.

— Elsajátítani a technikát! 
Beérni a kapitalista államokat 
és túlszárnyalni őket — ez volt 
a másik jelszavuk.

— És azóta száz százalékban 
meg is történt.

MI MOST OTT TARTUNK, 

ahol a Szovjetunió tartott az 
első ötéves terv idejében.

— Csakhogy mi a fejlődést 
gyorsabban fogjuk befutni, mert 
mögöttünk ott áll a hatalmas, 
óriási szomszéd, technikai ere
jével, tapasztalataival és taná- 
csaival a szocialista építés te
rén!

— Szóval: pár év múlva ná
lunk is lesz író- és szerszám
gépgyár!

— Ha van traktor, kombájn
gyárunk, ha már most tudunk 
szemüveget idehaza gyártani 
szovjet segítséggel, miért ne le
gyen írógép- és szerszámgép
gyárunk is?

A beszélgetés végetér s min
denki megelégedve 3 a kérdést 
teljesen felgöngyölítve visszatér 
a munkahelyére. Az írógépek 
dolgozni kezdenek, de közben tán 
már arról álmodoznak, hogy né
hány év múlva egy nagy hazai 
írógépgyárban lesznek élmunká
sok.

SZILÁGYI ANDRÁS

Nr. 3.

FogaJjirlr meg a tanácsol és

LelyezzuL el méglaLarilott

pénzunLel

Leteli LonyvocsLére

CEC Letéti és Takarékpénztárnál
Betétek és kifizetések

C.E.C.-fiók Kolozsvár, Szabadság-tér 25. 
C.EC.-ügynökség Torda, Vitéz Mihály-tér 28. 
C.E.C.-ügynökség Balázsfalva, Köztársaság-tér 7. 
C.E.C.-ügynökség Zilah. Szabadság-tér 5. 
C.E.C.-ügynökség Dés, Köztársaság-tér 8. 
O-EO.-ügynökség Beszterce. Eebruár 13-utea t.

VIDÉKEN: a megyeszékhelyeken lévő fiókoknál és ügynök, 
ségeknél, az Állami Bank ügynökségeknél és a posta

hivataloknál.

Csökkentik 25 százalékkal 
a vásott forgalmat az USA-btín

NEW YORK. — A vezető gépkocsi
gyárak között a Packard-gy&r ter
melését 50 százalékkal csökken
tette. A Chrysler-gyárnak már 
csak két hétre elegendő acél
anyaga van és a jövő héten üzemi 
csökkentéseket kénytelen fogana
tosítani. A Seeger fagyasztószek
rény-gyár beszüntette üzemét és 
2750 munkást elbocsátott.

A Reuter jelentése szerint a le
csökkent széntartalékok miatt 
szükségessé vált a széntüzeléses 
vonatok számának 25 százalékos 
csökkentése — közölték hivatalo
san New-Yorkban. Az államközi 
kereskedelmi bizottság megállapí
tása szerint az iparnak majdnem

Szokjak meg minden lejünk . 
gazdaságos felhasználását, ' 
törjük le a tékozlást.

(Scânteia 18. VI. 1949.) 

kétharmadát érinti a szénsztrájk.
Az amerikai sztrájkokkal foglal

kozva, a Trud többek között meg
állapítja, hogy az amerikai tőké
sek a konfliktust tudatosan ha
lasztják és mélyítik, arra számí
tanak, hogy a kibontakozó gazda
sági válság körülményei között 
sikerül szétbomlasztani az ország 
legjelentősebb szakszervezeteit.

A sztrájkoló munkások körében 
azonban nő az egységmozgalom, 
különösen a szén- és acélipari 
sztrájkolok egyesítéséért. Ez a fő*  
kozódó egységre törekvés kétség
telenül igen fontos és figyelemre
méltó az USA sztrájkmozgalmának 
mai fejlődése során.

REJTVENYKOVAT
97-es giămu keresztrejtvény

Elarc a asoclallzmuséri XVIII.
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Megfejtésül elegendő a vlzszinttes 1, 22, 38, 47, 77 és a függőleges 
8, 23 sorok beküldése. A megfejtések tíz napon belül — „Rejtvény 
rovat" jelzésiéi — küldendők be levélben, vagy levelezőlapon, melyre 
rá kell ragasztani a rovatszámot. A helybeliek személyesen Is bead
hatják kiadóhivatalunkba. A megfejtők közül egy helybeli- és egy 
vidékinek, egy-egy hónapig díjmentesen küldjük meg lapunkat.

VÍZSZINTES SOROK)
1. Nyilak irányában körül; így 

magasztalta a demokrácia álarca 
mögé rejtőzött kadetpárti íróknak 
— a forradalom veresége után ki- 

. adott — „Vehi" (Határkövek) című 
gyűjteményes kötete, a cári hóhér
kormányt. 17. Palack, mely tartal
mát megvédi a hömérsékletválto- 
zás ellen. 18. Európa és Ázsia kö
zös neve. 19. Havas, németül. 20. 
Jean Jacques Rousseau írta „ezt**.
22. Ahogy a naiv parasztság leg
nagyobb hóhérát annakidején be
cézte. 24. Vissza: L-forma. 25. Két 
szó: 1. Csirke, románul. 2. Divat, 
idegen nyelven. 26. Vissza: ütem, 
németül. 27. Nagy egyiptomi folyó, 
németül. 28. Vissza: sóbányák, ro
mánul. 30. Magyar filmtenorista-e? 
32. Ver. 33. Az epilepszia magyar 
neve. 34. Feltételes kötőszó. 35.

. Szicíliai tűzhányó-e? (f. ékezet). 37. 
Román számrövidítés. 38. Nyíl 
irányában: aki a munkásosztály
elleni offenziváját — a forradalom 
veresége után — . újult erővel és 
kegyetlenséggel folytatta 40. Visz- 
sza: részletem. 41. Idegen összeté
telekben új. 43. Két szótag, amivel 
az elemista a betűvetést tanulni 
kezdi. 44. Fejsze, románul, olasz 
névelővel. 46. Keresztül. 47. Nyíl 
irányában: amiben a 38 vízszintes 
azoknak az öntudatos munkások
nak nevelt tartotta nyilván, akik 
aktív részt vettek a forradalom
ban. 49 Féldrágakő, fonetikusan. 
50. Jegyzékbefoglal. 52. Tagadó
sző. 53. Felvigyázó. 55. Vissza: áb
rásatok. 56. Aroma. 57. Vissza: ra
dírozni. 58. Két szó: 1. Színvona
las 2. Papagályfaj (ék fölösleg). 
61. Könnyen hivő. 62. Vissza: ha
talmas folytonosság! hiány, tájszó- 
lással. 64. Bátor. 65. Felfogom (ék 
hiány). 67 Ilyen egylet is van. 
68. Bece női név. 70. Én, latinul. 
71. Te, németül. 72. Bcco női név. 
74 Izrvclct készítek annakidején 
magam (f ékezet). 77. A kispol
gári demokraták egyik csoportja 
volt. 80. Szép tulajdonság (ék 
csere) 81 Az. ország legnagyobb 
szállítási vállalatának díjszabása 

83. Nyugati nép, 84. Értékes tá
mogatás. 85 Vissza: k-val kisza
kítottam. 87. Puha, magánhangzói.
88. Zádor Rezső. . 89,. Biztatószó.
90. Nyit. 91. Biharmegyei nagy
község mutatóhangzóval.

. FÜGGŐLEGES SOROK:

2. Nagy francia író és kritikus 
(1853—1914), 3. Szigorú fegyelem,
idegen szóval. 4. Vissza? gyümölcs.
5. Bejelentem keresztnevem meg
változtatását. 6. A forradalom után 
— a marxizmustól eltávolodott ér
telmiségiek ezen a néven új vallás 
létesítésének szükségességét prédi
kálták, 7. Lakzi-ban van. 8. Irány
jelző. 9. Női név. 10 Valék, romá
nul (f. ékezet). 11. Biztonsági esz
közzel ellátott házrészeken. 12. 
Vissza: elvakultat (ék. hiány). 13. 
Vissza: Luc.......... román női név,
14. Magyar író (Isten, császár, pa
raszt), keresztneve Gyula. 15 Üzbe
gisztán legnépesebb városa 16. 
Északsarkvidéki madár. 21. Arckép, 
fonetikusan, névelővel. 23. A for
radalom renegátjai, akik annak ve
resége után nemcsak hogy cserben 
hagyták volt bajtársaikat, hanem a 
cárizmus szolgálatába szegődve, a 
beugrató szerepére is kaphatók vol
tak. 29. A bizottság, románul. 31. 
Ezért küzd minden erejével az 
R. M. P 33 Betű magánhangzói. 
34 Pisztráng 36 Azonos magán
hangzók. 39. Kínai nóv. 42 Hervadt 
románul. 45 Francia kártyaszín

Szó.ejtvónyek
Lakatos Gábor (Bánllyhunyad) ötletei 

1.

48. Futball csatár mondhatja—jól 
sikerült „bomba" után. 51. Vissza: 
ezüstfényű kristályos fém-e? (ék. 
hiány). 54. Északi fővárosba váló 
mértékegységen. 56. Testének táv- 
iróvezetékén. 59. Két szó: 1. Ilyen 
nő is van. 2. Gyakori magyar név
végződés. 60. Két szó: 1. Magyar 
drámai énekművésznő, névelővel, 
keresztneve Anna. 2. Érinté. 63 
Vissza: Gábor, románul (o=i). 66.
Népies időhatározó. 68. Igevégződés. 
69. Elem. 73. Az ékessége. 75. Min
dennek van. 76 Vissza: takaríts! 
77. Ag, németül (f. ékezet), 78. Régi 
szándék. 79. Iedegen női név. 82. 
A nyelvtani fogalom. 83. Vissza: 
vigyázó!. 85. Időhatározó. 86. Év
szak 90. Párt.

A 95. számú keresztrejtvény meg
fejtése a következő: — Vízszintes 
sorok: 1. A Duma szociáldemokrata 
frakciójának letartóztatása és Szi
bériába való száműzése. 33. Szak
szervezeti kérdés. 59. Egyöntetűség. 
78. Októbristák. — Függőleges so
rok: 21. Munkáskongresszus. 23. 
Kínzások. 33 Sztolipin.

Szórejtvények: 1. Kinn a bárány, 
benn a farkas. 2 Kínai néphadse
reg. 3. Lehetetlenség nincsen. 4. 
Köd előtte, köd utána.

Nyertes megfejtő’:: Ozv. Perényi 
Aladárné Kolozsvár és Bogdán Zol
tán Dés, Baromvásártér-utca 9. — 

. Kérjük, közöljék kiadóhivatalunk
kal az Időpontot, amelytől a lapot 
beindítani óhajtják.



Keresünk v z-és söz- 
vezeték-^zeiBlgkel, 

saját szerszámmal 

Industria Cblmlco- 
Farmaceutica ör. 3.

KOLOZSVÁR.
Székely Mozes-utca 5 szám

• ’ADÁS—VÉTEL
KÉZZEL szedett Jonathan, álló 

alma kapható Dragalina 110. sz. 
alatt, naponta 8—10 óra között. — 

8263

ZAPKA, bécsi gyártmányú, zon
gora, kitűnő állapotban, eladó. Ér
deklődni Szabadság-tér 15. Uram 
fodrászat. 8404

NAGY szőnyeget veszek. — Bil- 
geri női csizma, többféle szép 
nyakszőrmék eladók. ..„Coloniale", 
Széchenyi-tér 6. 8406

HÁTI és kézi iskolatáskák kap
hatók Unió-utca 7 alatti bőröndös- 
nél. — Bőröndök, női táskák ja-

EGY jókarban levő DKV autó vitását vállalja 8413
uj gumikkal eladó. Papp töltőtoll- " ÍRÓASZTAL, karosszék új, dió- 
üjlet, főportával szemben. 8357 

PERZSABUNDA, szép, bőhátu, 
í perzsamuff, ezüstrókagallér eladó, 
t Cím a kiadóban. 8342
’ JÓKARBAN levő kályhák el

adók. Egy Zephir vas, két oszlop, 
' egy Dániel csempe. Cim a kiadó

it tetess 8347
5 ? JELADÓ melegítő Vesta-kályha. 
’ Horea-ut 4, I. emelet, ajtó 5. 8349

HASZNÁLT fogsort veszek. Vá- 
radl Károlyné, Majális-utca 17.

8373 
ÜST üstházzal, fürdőszobahen

ger eladó Tordai-ut 9. 8366
■ ELADÓ 2-es számú modern vas- 

4 kassza. Unió-u. 8., ajtó 5. Gr. 210 
KISEBB főzőkemence, félikabát 

eladő. Pap-utca 37. , 8399
ELADÓ kombinált diófa szoba- 

. bútor. Cím a kiadóban. 8376
NŐI és férfi kerékpár olcsón el

adók. Szondi-utca 68.
KOMBINÁLT szekrény, hasz

nált modern ebédlő és kombinált 
etoba eladó. Bútorasztalos, Kos- 

' «uth Lajos-utca 32. 8412b
‘ * ÖTSZÁZ és ezerliteres boroshor- 

'■ dók eladók. Március 6-ütca 24.
Tkv (SD 

ELADÓ egy kékróka-boa. Már
cius 6-utca 4, földszint 3, 1—3-ig.

8427
ELADÓ zománcozott öntöttvas

kályha. Gázfűtéshez is alkalmas. 
Kari Marx (Rudolf)-ut 3, ajtó 2.

ELADÓK: nagy, modem korribi- 
nált szekrény, zsurasztalok, sza- 
langarnitura, női sibakancs 39-es, 
ebédlőszerviz 6 személyes, gáz
rezsó, tartály nélkül, lámpák, 
gömbök, csirkeketrec. Tokay, Str. 
Enescu 10. Rákóczi-negyed. 8422

ELADÓK: fehér hálószoba, 
nem modem konyhabútor és női 
varrógép. Vörös Hadsereg-utja 41. 
Flórian. ,8425

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej.. ^^(^an^és^dgés hirdetéseknél
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jeuge»

20 lej pótdij fizetendő.
HASZNÁLT takaréktüzhely ol

csón eladó. Eszter házi-utca 12, I. 
emelet.

ELADÓ egy komod 2000, 
3000, ezüstróka 7000 lejért Raco- 
vita 28/a, Burnászné. 8456

ELADÓ zománcozott fürdőkád. 
Érdeklődni Racovita 46. 8460

VESZEK kombinált diószek
rényt. .Jíiószekrény" jeligére.

8460/a 
KOMBINÁLT szekrény ruha

akasztóval, két antik Biederma- 
yer ruhaszekrény eladó. Dózsa 
György-utca 16, emelet 26. 8462

ELADÓ fekete, női télikabát 
Dubalarilor (TimárJ-utca 20. I. 
emelet 23. 8463

ELADÓ 2 darab komplet, új 
Józsa Béla-utca 

20. 8464
ELADÓ egy öntöttvas-oszlop- 

kályha. Horea-ut 50. Imbuzán. 
8466 

FUTÓ linóleum-szőnyeg, elvá
lasztó ' üvegfal vasalással eladó. 
Mócok-utja 22, Baloghné. 8468 

VESZEK kétszemélyes rökamiét, 
. kombinált szekrényt, 
sportkocsit. — Eladó 
Cím a kiadóban. 

FÉRFI 1ÁL A , 
szmoking, kékróka-szőrme, két- 
kagylós mosogató, kisebb sodro- 

függönyök,

8455 
balon

8456

fa, fényezett, olcsón eladó,. Ko
vács Katona Jenő-utca 10. Dónál 
72-néL 8414

CIPÖFÜZÖKÉSZITÖ-GÉPET
vennék. Ajánlatokat „Cipőfűző" 
jeligére kiadóba. 8419

KÉTKARIKÁS gázkályha eladó. mosdófelszerelés.
Cim a ka dóban. 8421

ELADÓ modem hálószoba-bú
tor. Horea 82, Weisz. Vasárnap 
11—20 óráig. ' ' • . 3430

BÉCSI, kereszthuros zongora el
adó. Méhes-utca 83.

SZOBAI oszlopkályha
Gospodarilor (Földész)-utca 27.

8434
ELADÓ 2 darab nagy káposz- 

táshordó. Gospodărilor (Földész)- 
Utca 22. 8441 ;

• ELADÓ gázcső, 3/8-os 35 méter 
és 50 különböző idomdarab. Föedl,

bás- nyos ágy matráccal,
8442 szőnyegek, 12 személyes Rosen- 
ma- thal szerviz eladók. Bólyai-utca 
Szé- , 9. L emelet, ajtó 8, 10—5-ig. 8470
8443 •

TANGÓHARMONIKA, Hohner,
80-as, dupla regiszteres eladó. Pá
ria 42. 8444

6 MÉTER fekete vagy sötétkék 
taftot veszek. Farkas-utca 7, ajtó 
fl. 8446

BATUL-ALMA, finomizü, ki
csinyben, nagyban 5 lejért eladó. 
Gerle-utca 11. Pasteur, Szöllő- 
utcából. 844C/a

500 LITERES káposztáskád el
adó. I. C. Frimu-utca (volt Ap- 
panyi) 1. 8447

FEKETE, férfi télikabát jókar-

8431 
eladó.

bőrkabátot, 
ezüstróka. 

8469 
TÉLIKABAT, felöltő,

Baba Novac-tér 3. Bethlen 
8412a tyával szemben. , 

HASZNÁLT borotvapengét 
gas árban veszek. Echwartz, 
chenyi-tér 29.

I
Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

özv. Erdăîvi HársIvnS, 
szül. Tulügáy Sarolta

72 éves korában, özvegységé
nek t4* naPjáD hirtelen el-

uvegs^vyjv», ----- Temetése 1919október29-én,
Dózsa György-utca 34, délután szombaton délután 3 órakor 
4 és 6 között. . ólba jesz a házsongárdi temető

ÍRÓASZTALT, ócskát is ve- pc kápolnájából.
szünk. „Comcatt1 szőrféndolgo- |g| B gTjszaiö
zóüzem, Dónát-út 82. Telefon: La 
28-06. . ,84,8.6

RÁDIÓ, 3+1, olcson eladó. 
Einstein 13. Házfelügyelő.

Tkv. (Sl.) 
FEKETE női télikabát eladó. 

Balassa 28. Tkv. (Sí.)
ELADÓ 36-os női gyikbor- 

cipő és damaszt abroszok Sza
badság-tér 21, első emelet, ha
tod ajtó. Tkv. (Sl.)

ING ATLAN—LAKÁS
ELCSERÉLNÉM komfortos ko

lozsvári lakásomat hasonló buka
restivel. Salamon. Kolozsvár, Ra
covita (Erzsébet)-utca 47. 8334

VENNÉK kiskertes házat 
pénzbeli vagy _ természetbeni 
életjáradékért. Cim a kiadóban.

8412
KIS CSALÁDI HÁZAT kere

sek 300.000 lejig. Címeket Mali- 
novszki-tér 17, háztulajdonos
hoz kérek. 8429

ELADÓ Elővölgyben 3 és fél 
hold kaszáló, a Borhácsi-úton 
egy házhely. Érdeklődni Budai 
Nagy Antal-utca 51. H. emelet 
5# 8440

ELCSERÉLNÉM főközponti, 
utcai 2 nagy szobámat (házban 
gáz van), kisebb szoba, kony
hás, központi lakással, Cim a 
kiadóban. ■ 4852

ELADÓ sürgősen családi liáz, 
2 szoba, konyha, éléskamra, víz, 
villany 150.000 lejért „Ternó“ 
Kádár-utca 2. 8461

LAKÁST, esetleg ellátást ke
res középkorú férfi, aki házi
foglalkozást tanít. Címeket 
„Lakás"' jeligére a kiadóba kér.

8473

FÖZÖNÖNEK ajánlkozom tö
kéletes tudással kantinba vagy 
iskolába. Molotov-utca 22, ház
mesternél. 8358

TERHES GYULA-UTCÁBAN 
egy kecskét találtak. Igazolt tu
lajdonosa átveheti Terhes Gyula
utca 14: szám alatt, Resüngnéí. 

8465
GYAKORLOTT NŐVÉR gon

dozna bármilyen beteget Cim a 
kiadóban. 8471

FEJŐS 'TEHÉN, sertés és ló 
tartását vállalom. Dónát-út 150 

8477
ELVESZETT Szatmári Gab

riella névre kiállított 22407 sz, 
tűzifára fizetett bon. Raktárak
nál letiltották. Megtaláló jutal
mat kap a kiadóban. 8481

A ROMÁN OPERA MŰSORA:

November 1. Kedd este 8 órakor:.
Évadnyitó előadás: >,IGOR HER
CEG'' (premier).

November 2. Szerda este 8 óra
kor: Balett előadás. Csajkov^ 
szkij: „A HATTYÚK TAVA" 
és SEHARAZADÉ.

November 4. Péntek este 8 óra
kor: ,,A PIKK DAMA".

November 6. Vasárnap d. u. 3 
órakor: Matiné-balett előadás 

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Egy gyűrű története. — 1949. évi 
kitüntetett szovjet film.— Szov
jet festők iskolája. — Georgiái 
úttörők.

ELADÓK: egylovas stráfkocsi 
új tengelyekkel, mérleg réztányé
rokkal, . összecsukható vaságy, 
használt, 10—15 literes demizso- 
nok, fehér zománc' íütő-gázkályha, 

., kétkerekű taligához kerék és ten
gely. Bástya-utca 8. I. emelet.

8474 
NIKKÉLEZETT, gyönyörű női 

kerékpár eladó. Jókai-utca 12, aj
tó 5. 8467

ELADÓ piros bőrgarnitúra, két 
ágyba ruganyos ágybetét, egy 

■ kanapé-rökamié, egy fotelágy, 4 
darab kárpitozott szék. Gh. Bari- 

ban^ela^? Mancsra (HoltMláö- tiu (Malom)-utca 20., kárpitosnál, 
utca 44, délután 2—3 között. 8-ás , , „ 8476

345X ELADOK: egylehres főzőkemen- 
í kézimunka 

g453 függöny, prima anyagból fekete 
hengerekkel, kabát, fehér, színes asztal

nemű-garnitúra. Érdeklődni dél
után. Nyárfasor-utca 25. Sörgyár 
•mellett. 8478

KERESÜNK megvételre 2 da
rab varrógépet, 1 darab főzőke- 
mencét, 6 darab asztalt és 30 darab 
egyforma széket. „November 7“ 
CFR Fogyasztási Szövetkezet, Ho
rea-ut 75. 8479

HEGEDŰ TOKKAL, toétkarikás 
aragáz főzőkályha tartállyal eladó. 
Fotel Schöberl-ágyat veszek. Kari 
Marx (Rudolf)-ut 11. 3—6 között, 
Markovitsné. 8480

KARIKAHAJÖS varrógép el
adó. Széchenyi-tér 35, ajtó 2.

8483 
KERESÜNK megvételre nagy 

főzőkályhát kantin részére. 
Spierer-cég, Traían-utca 11.

8482 
FAJALMA, kézzel szedett 

kapható. Viilor (Szöllő-utca 33. 
délután 3—6-ig. 8484

autóbusz. - — ,
JÓKARBAN levő kerékpár el- ; ^’„2^rma^.)„abI^5Ta 

adó. Mócok-utja 86. L__ ”
KÖRKÖTÖGÉP I _ ' “

tűkkel, hozzávaló felszerelésekkel 
eladó. II. Tache lonescu 12. 8454

AZ

SZABADSÁG-TÉR 32

1949 október 29-én, szombaton délután 6 órakor

nyílik meg
ízletes konyha — Büffé — Kitűnő italok

"T A zenekart GROZA JÓZSEF vezényli 1
Q-rt—Capital Egy Igaz ember története Dr^nla’ Az Orosz kérdés 
i?-i 3nn Popular Hat órával a háború után Munkás A harmadik csapás 

október M*.xini  Gorkij A Sairi-i tanítónő Vörös Csiliig A nagy fordulat

\/o_z_„an Capllol Legyőzhetellenek Uránia A Satri-I lanilónő
i /l «A Popular E«ry igaz ember története Munkás Az Orosz kérdés 

OktÓber üli yaxlm Gorkij Hal órával a h'ború után Vörös Csillag A harmadik csapás

uCapitol Hat órával a háború után Uránia A nogy fordulat 
** Îl o* Popular Legyőzhetellenek Munkás A Satri-i tanítónő
október jl Maxim Gorkij Egy Igaz ember története VÖIÖS Csillag Az Orosz kérd

v- j i Capitol A harmadik csapás
rveaa Popular Az Orosz kérdés
november 1 i^xlni Gorlill Lcgyőzhetdlenck

Uránia Egv igaz ember törlónele
Munkás Ha*  órával a háború ulán
HrösCslllag A Sa’r -í I nílónő

CapHöl Találkozó az Elbánál Uránia Legyőzhetellenek
□zeraa Popular Az Eskü Ir unkás E y igaz ember története
november Z Maxim Gorkij Marii»__________________VLrös Csillan Ho* órával n háború után

ÁLLAST KAPHAT
FŐZNI tudó mindenest ira

tokkal felveszek. Vulkán-utca 10.
8352

FODRÁSZSEGÉDET, jó mun
kást, fiatalt, havi 2000 lejjel és 
teljes ellátással azonnalra felve- 

' szék. Szabó Sándor fodrász. Lu
duș, jud. Turda. Tkv (K)

LÁBADOZÓ beteghez meg
bízható nőt keresek, özv. Biró- 
né, Molotov-utca 38, ajtó 1.

8423 
GYERMEKSZERETÖ minde

nest keresek. Papp Tibomé, Pe- 
tőfi-utca 31. 8415

KÜLÖNFÉLÉK .
PIANINÓT keresek bérbe, Ber- 

de Mózes-utca 2. II. emelet, ajtó 
22. 8418

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia“. Horea-ut 35. Tkv.

TÉLIKABÁT - SZÖVETET 
tiszta gyapjúból vagy bármi
lyen ruhaanyagot olcsó áron 
megszövethet vagy rendelhet 
Péter szövőm estem éi, Bástya
utca 13. övárban. 8407

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak. ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL Dózsa György. 
Utca 22. Tkv.

SZAKSZERŰEN TANÍT nyel, 
veket, gimnáziumi tárgyakat 
(egyéneket, csoportokat), pszi
chológus, Március 6-utca 6.

8433 
KÁPOSZTÁT gyalulok, tarho

nyát készítek házakná.l Kor.d- 
rátné, Minerilor (Csákánv). 
utca 70. 8136

ELVESZETT fehér, jobb- 
kézrevaló fél bőrkesztyű megta
lálója jutalmat kap Gruia-ntca 
21 szám alatt. Délután 5—7 kö
zött. 8438

VARRÓNŐ ücgkíhye.sebb íz
lésnek megfelelően kohótokat, 
ruhákét jutányosán készit. Für
dő-utca 16, I. emelőt 4.

FŐZŐ MINDENEST 
felvesz tan ár*-házaspár.  
F*znl  vasárnap délután 
tus 23-utca 33 szám.
(volt Kírálv-utca)

ALACSONY, fehórkendőfl nő
nek, aki a Gokfatein-malomból 
czerdán elvitt egy kabátot, szc- 
mélyo famert. A kabátot jutas
sa cl Mócok-utfa 118 szám alá. 
Lichtcnstcinhoz. 8450

A VÁROSI GAZDASÁGI ÉS

MŰSZAKI ÜZEMEK Farkas-

utca 4
hosszú

szám, megvételre keres 
és rövid báránybör-bun- 
bőrsapkákat, valamintfiákat,

lábbeli-védő és kesztyünekvaló 
házlszőttca anyagot

KÖZÉPFOKÚ FÉMIPARI 
MŰSZAKI ISKOLA

Kolozsvár, Tralan-utca 27. sz. 
nyilvános árlejtést tart 1949. ok
tóber 31-én, hétfőn déli 13 óra
kor műhelycsarnok építésére.

Az árlejtést az Iskola igazga
tósági irodájában tartják meg. 
Az árlejtési feltételek és a tev 

. vek megtekinthetők az iskola 
igazgatóságánál, munkanapokon 
8—14 óra között

Igazgatóság.
■*TSa,

Rc-up-es Fádíőt 
Industria Chimico- 

Farmccetfíca Nr. 3.
KOLOZSVÁR,

Székelv Mozes-utca 5 szóm

p-ma-ixl, Capitol Kővirá?
Csütörtök popular Ta ólkozó az E búnál 
november ő Mpx Corkll A? E*kü

Uránia Mariié 
hnn'ffS | Lcgyőzhcletlcnek
Ver?? Cslllac Fgv ig.z ember Iör'<1 ne!e

8439 
elsejére 
Jelent- 

Augusz
5 ajtó.

8449

WO HIFERU
EXPLOATAREA SORECANI

alkalmaz 
műszaki ős irodai fis t- 
visolőket ér könyve'őkef 

Ajánlatok a Molotov-utca 19 
szám alatti irodába leendők le

Taxa Doatali plltltl b> nerocou: e«nf. aurob. Dl*  Gen. PTT No. 22X2M/4J. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRAS9A1-ÜT0A 7. tzám. Nr. ord. C1J. SáS.


